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 Настоящият регистрационен документ съдържа цялата 

информация за Българска телекомуникационна компания АД 
в качеството й на емитент на ценни книжа, необходима за 
вземане на инвестиционно решение, включително основните 
рискове, свързани с емитента и неговата дейност.  
 
В интерес на инвеститорите е да се запознаят с 
регистрационния документ, както и с документа за 
предлаганите ценни книжа, преди да вземат решение да 
инвестират. 
 
 
Комисията за финансов надзор (КФН) е потвърдила 
настоящия документ, но не носи отговорност за 
верността на предоставената в него информация. 
 
Изпълнителният директор на емитента отговаря за вредите, 
причинени от неверни, заблуждаващи или непълни данни в 
регистрационния документ; лицето по чл. 34, ал. 1 и 2 от 
Закона за счетоводството отговаря солидарно с него за вреди, 
причинени от неверни, заблуждаващи или непълни данни във 
финансовите отчети на емитента, а регистрираният одитор за 
вредите, причинени от одитираните от него финансови 
отчети. 
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 II. Инвеститорите могат при поискване да получат регистрационния документ 
на: 

 
АДРЕС НА УПРАВЛЕНИЕ: гр. София 1606, район “Красно село”, бул. “Ген. 

Тотлебен” № 8 
ТЕЛЕФОН: +359 02 9494949 
РАБОТНО ВРЕМЕ: всеки работен ден от 10:00 до 16:00 часа 
ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТИ: Антон Пиралков – Директор за връзки с инвеститорите 
 
III. БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД ИНФОРМИРА 

ИНВЕСТИТОРИТЕ, ЧЕ ИНВЕСТИРАНЕТО В ЦЕННИ КНИЖА Е СВЪРЗАНО С ОПРЕДЕЛЕНИ 
РИСКОВЕ. РИСКОВИТЕ ФАКТОРИ, ХАРАКТЕРНИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЕМИТЕНТА, СА 
РАЗГЛЕДАНИ ПОДРОБНО В НАСТОЯЩИЯ РЕГИСТРАЦИОНЕН ДОКУМЕНТ ОТ СТР. 7 ДО 
СТР. 11. 
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1. ДАННИ ЗА ЧЛЕНОВЕТЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ, НАДЗОРНИЯ 
СЪВЕТ И ОДИТОРИТЕ НА ЕМИТЕНТА. ОТГОВОРНОСТ ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА 
РЕГИСТРАЦИОННИЯ ДОКУМЕНТ 

 
1.1 Членове на Управителния съвет и Надзорния съвет на емитента 

  
 Надзорен съвет: петима членове 

 име   функции 

Иво Евгениев Евгениев Член на Надзорния съвет 

Красимира Йорданова Стоянова Член на Надзорния съвет 

Тамаш Наги Член на Надзорния съвет 

Урс Камбер  Член на Надзорния съвет 

Антон Николаев Андонов Член на Надзорния съвет 

 
Управителен съвет: деветима членове 

име функции 

Джоана Маргарет Джеймс Председател на Управителния 
съвет 

Пламен Иванов Вачков Член на Управителния съвет 

Денис Кери Уолах Член на Управителния съвет и 
Изпълнителен директор на “Българска 
телекомуникационна компания” АД 

Кристиан Михаел Мрук Член на Управителния съвет 

Джеръми Уоуд Томсън Член на Управителния съвет 

Греъм Брус Макинрой Член на Управителния съвет 

Кевин Майкъл Смит Член на Управителния съвет 

“СИЕСАЙЕФ” АД Член на Управителния съвет 

Иван Денчев Ненков Член на Управителния съвет 

 
“Българска телекомуникационна компания” АД няма прокуристи. 
  
1.2. Основни банки, инвестиционни посредници и правни консултанти, 

с които емитентът има трайни отношения, както и правните консултанти по 
тази емисия 

 
Основните банки, с които емитентът има трайни отношения са: 
“Българска пощенска банка” АД, гр.София 1414, пл."България" № 1 
“Обединена българска банка” АД, гр. София 1040, ул. "Света София" № 5 
“Банка ДСК” ЕАД, гр. София 1040, ул. "Московска" № 19 
СИТИБАНК Н.А. - клон София, гр. София 1000, бул. "Мария Луиза" № 2, ет. 5 
 
Инвестиционни посредници, с които емитентът има трайни отношения: 
Към настоящия момент “Българска телекомуникационна компания” АД няма 

договорни отношения с инвестиционни посредници. 
 
Правни консултанти, с които емитентът има трайни отношения: 
“Георгиев, Тодоров и Ко” АД, ж.к. „Овча купел 1”, бл. 512, вх. Б, ет. 1, ап. 13; 
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“Новел Консулт” АД, ул. “Кузман Шапкарев” № 4  
 

1.3. Одитори на емитента за предходните три години 
“Делойт и Туш” ЕООД, гр. София 1000, бул. “Ал. Стамболийски” 55 за 2003 г. 
“Делойт одит” ООД, гр. София 1000, бул. “Ал. Стамболийски” 55 за 2004 и 

2005 г. 
 
1.4. Лица, отговорни за изготвянето на регистрационния документ и 

декларация от тези лица 
 

- Имануел Гюртлер – Главен директор „Обслужващи дейности”  
- Ричард Едуард Клег - Главен юридически директор  
 
Декларациите от горепосочените лица са приложени като неразделна част от 

настоящия регистрационен документ. 
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2. ОСНОВНА ИНФОРМАЦИЯ 
 

2.1. Систематизирана финансова информация  
 

 2003 г. 
/хил.лв./ 

2004 г. 
/хил.лв./ 

2005 г. 
/хил.лв./ 

А) Приходи от основна дейност 1 032 710 1 043 239 1 026 937 
Б) Печалба от основна дейност 308 571 288 165 164 153 
В) Нетна печалба от основна дейност 252 776 253 178 138 848 
Г) Нетна печалба за една акция 0.035 0.031 0.017 
Д) Сума на активите  1 366 426 1 607 584 1 755 491 
Е) Нетни активи 1 070 479 1 213 226 1 199 284 
Ж) Акционерен капитал 518 384 551 901 551 901 
З) Брой акции 7 292 785 8 250 423 8 250 423 
И) Дивидент на акция 0.007 0.018  
К) Доход на акция /лв/ 35 31 17 
 

Систематизираната финансова информацията по точка 2.1 е представена в 
регистрационния документ за последните три финансови години: 2003, 2004 и 2005 
г. Финансовите отчети са изготвени в BGN (български лева). 

 
Регистрационният документ се изготвя в период, за който няма информация за 

междинния финансов период след 31.12.2005 г.  
 

2.2 Рискови фактори 

2.2.1. Посочват се рисковите фактори, които са специфични за емитента или 

за сектора, в който той развива дейност (например: специфика на извършваната 

дейност; фактори свързани с държавите, в които емитентът развива дейност; липса 

на приходи/печалба от дейността; лошо финансово състояние на емитента; липса на 

ликвиден пазар на ценните книжа на емитента; зависимост от експертните познания 

на управителните органи и други лица; потенциално разводняване на капитала; 

необичайни конкурентни условия, предстоящо изтичане на срока на патент, 

търговска марка или договор от съществено значение за емитента; зависимост от 

малък брой потребители или доставчици). Емитентът на дългови ценни книжа 

разкрива всички други фактори, които биха повлияли на възможността да изпълнява 

задълженията си към притежателите на тези ценни книжа. 

Инвестирането в ценни книжа е свързано с различни по характер рискове. 

Всеки инвеститор следва внимателно да се запознае и анализира представената по-

долу информация и да направи свои независими проучвания и оценки преди да 

вземе решение за придобиване на акции, емитирани от “Българска 

телекомуникационна компания” АД. 

Този регистрационен документ съдържа определени предвиждания и 

предположения, които се отнасят за бъдещи несигурни събития. Предвижданията са 

направени на база информацията, с която разполагат съставителите на този 

документ към настоящия момент и предположения, които те намират за основателни. 

Действителните резултати могат да се различават, дори съществено, от изложените 

в този регистрационен документ предвиждания, които зависят от редица рискови 
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фактори, описани в следващите параграфи. Не всички рискови фактори могат да 

бъдат предвидени или описани, а част от тези рискови фактори са извън 

възможностите на емитента за противодействие.  

По-долу са описани основните рискови фактори, които могат да окажат 

влияние върху дейността и резултатите на емитента. 

Общ риск 

Общият риск е свързан с най-общия икономически и политически контекст, в 

който функционира дружеството (като напр. риск, свързан с развитието на 

глобалната икономика, с развитието на местната икономика, инфлационен риск, 

общи политически рискове, вътрешна политика, външна политика и общи 

тенденции). Поради това част от тези рискове не подлежат на управление или 

корекции от страна на ръководния екип на емитента. Те оказват влияние с различна 

тежест върху дейността на “Българска телекомуникационна компания” АД и се 

появяват в различни, обикновено непредвидими, периоди.  

Макроикономически рискове 

Растежът на реалния БВП на България както и този на други държави в 

Европа и по света могат индиректно да влияят върху резултатите на “Българска 

телекомуникационна компания” АД. Макроикономическата ситуация в България и в 

Европейския съюз изглежда относително стабилна. Освен евентуално значително 

забавяне в присъединяването на България към Европейския съюз, не се предвиждат 

други съществени фактори, които да окажат негативно влияние върху темповете на 

растеж на икономиката.  

Инфлационен риск 

Инфлацията е фактор, определящ реалната възвращаемост на инвестицията. 

Това означава, че при равнище на инфлация през годината надвишаващо 

номиналната норма на годишна възвращаемост, реалната норма на възвращаемост 

на инвестиция, деноминирана в националната валута, през годината би била 

отрицателна. 

Пазарен риск 

Пазарният риск е свързан с промените в доходността на конкретната ценна 

книга вследствие на промени в доходността на пазара като цяло. Конкретната 

промяна в цената на дадена акция, вследствие определена промяна в доходността 

на пазара като цяло зависи от чувствителността или еластичността на доходността 

на тази акция спрямо промените в доходността на пазара. Величината на този 

коефициент за акциите на всяка конкретна компания се определя на база на 

регресионен анализ на изменението в доходностите на конкретната акция и пазара 

като цяло. Поради непредставителност на съществуващата информация, вследствие 

кратката история на капиталовия пазар в България, както и ниската му ликвидност, 

при която изключително трудно може да се формира справедлива пазарна цена, този 
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риск не може да се изчисли коректно за акциите на “Българска телекомуникационна 

компания” АД. 

Политически рискове 

Политическият процес е съществен фактор, влияещ върху възвръщаемостта 

на инвестициите. Степента на политическият риск се свързва както с вероятността 

за промени във водената от управляващите икономическа политика, които да 

доведат до негативни промени в инвестиционния климат, така и от възникване на 

регионални или глобални въоръжени конфликти или политическо напрежение. Към 

изброеното може да се прибави и вероятността за неблагоприятни изменения в 

законовата регламентация на стопанската дейност. 

Политическата обстановка в страната в момента изглежда стабилна, въпреки 

коалиционното управление. Продължаващият процес на хармонизиране на 

националното ни законодателство със законодателството на страните членки на 

Европейския съюз допринася за стабилност в икономиката и поставя ясна 

политическа посока. Коалиционното правителство на България установи 

приемственост по отношение на политиката към ограничаване на държавната намеса 

в свободните пазарни отношения и подобряване на инвестиционния климат. 

Специфични за емитента рискове 

Специфичните за емитента рискове са рисковете, пряко свързани с дейността 

на емитента, която е подробно регулирана. 

Регулаторен риск 

Един от най-сериозните рискове за дейността на емитента е смесването на 

правомощията на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) и Комисията за 

регулиране на съобщенията (КРС). Въпреки че КРС е секторния регулатор и съгласно 

Закона за далекосъобщенията осъществява регулаторните функции в сферата на 

далекосъобщенията, КЗК също налага задължения ex ante. Такова поведение води 

до несигурност на пазара, липса на ясни критерии и в много случаи до 

свръхрегулация. 

Съгласно действащият Закон за далекосъобщенията като оператор с 

господстващо положение на пазара на фиксирани гласови услуги и на пазара на 

услугата линии под наем, на практика всички съществени дейности на “Българска 

телекомуникационна компания” АД са регулирани. КРС определя цените на 

гласовите услуги и наетите линии, които съставляват повече от 90 % от приходите. 

В тази връзка всяко решение на КРС може да има съществено въздействие върху 

дружеството. “Българска телекомуникационна компания” АД е задължена да изготви 

и публикува Типови предложения за взаимно свързване, необвързан достъп до 

абонатната линия и предоставяне на услугата линии под наем от минималния пакет, 

Общи условия за съвместно ползване на помещения и съоръжения като цените на 

всички тези услуги както и цените за предоставяне на фиксирани гласови услуга са 

регулирани и следва да бъдат разходоориентирани. По тази причина всяка промяна 
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в състава или функциите на КРС би могла да се отрази негативно върху дейността на 

емитента. Причината е, че новите членове на КРС биха се нуждаели от значителен 

период от време за ориентация в сложната и специфична материя, което би могло да 

доведе до забавяне на работата в регулатора, а оттам и до проблеми за “Българска 

телекомуникационна компания” АД. 

Нелоялна конкуренция 

Нелоялната конкуренция от страна на множеството алтернативни оператори 

представлява риск за дружеството. Типично поведение за тях е подбиване на цените 

за терминиране на входящия международен трафик за България като цяло, 

противоконкурентни обединения, забранена и скрита реклама, антиреклама на 

емитента и нелоялно привличане на клиенти. 

В допълнение, същата практика се осъществява и от мобилните оператори по 

отношение на “Българска телекомуникационна компания” АД, поради липсата на 

регулация на дейността на мобилните оператори с господстващо положение.  

Нормативна рамка 

Нов закон за далекосъобщенията, базиран на Правна рамка 2002 на 

Европейския съюз, се очаква да влезе в сила на 01.01.2007 г. Той ще позволи пълна 

либерализация на далекосъобщителния пазар и неминуемо ще навлязат много нови 

играчи. Това ще засили конкуренцията и ще доведе до намаляване на цените, а 

оттам и на приходите на емитента. Ще бъдат въведени и редица специфични 

задължения за “Българска телекомуникационна компания” АД като битстрийм достъп 

и отваряне на мрежата, което би могло да доведе до потенциални проблеми за 

емитента, като по-лесен достъп на конкурентите до крайните клиенти на по-ниска 

цена. 

За момента, приемането на новия закон за далекосъобщенията може да бъде 

забавено. В последния си доклад за присъединяването на България към Европейския 

съюз, Европейската комисия е посочила липсата на развитие от страна на държавата 

в изготвянето на новия закон.  

Кредитни рискове 

Кредитният риск, или рискът насрещната страна – клиент на емитента – да не 

изплати задълженията си, се редуцира частично чрез предварително фактуриране 

на месечния абонамент, чрез използване на кредитни лимити и на контролни 

процедури. Емитентът няма политика да изисква обезпечение от клиентите си, 

негови длъжници.  

Размерът на кредитната експозиция на “Българска телекомуникационна 

компания” АД е в размер на общата стойност на търговските и други вземания и на 

краткосрочните депозити и заеми. Понастоящем съществува ограничена 

концентрация на риск при вземанията. 

Ликвидни рискове 
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Ликвидният риск възниква от времевото разминаване на договорените падежи 

на паричните активи и задължения и възможността длъжниците да не са в състояние 

да уредят задълженията си към дружеството в стандартните срокове. За да 

управлява този риск, емитентът използва техники за планиране, включително 

осигуряването на овърдрафт, дневни отчети на ликвидността, краткосрочни и 

средносрочни прогнози на паричните потоци. 
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3. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЕМИТЕНТА 
3.1. Данни за емитента, историческа справка и развитие 
а) наименование на емитента и данни за изменение в наименованието, ако 

такива са настъпили:  
Наименование на емитента  
“БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ” АД 
Данни за изменения в наименованието на емитента 
Емитентът е учреден като еднолично акционерно дружество с държавно 

участие - “Българска телекомуникационна компания” ЕАД. С решение № 23 от 
11.06.2004 г. на СГС по ф.д. 34241/1992 г. наименованието на емитента е променено 
на “Българска телекомуникационна компания” АД. 

 
б) Номер и партида на вписване в търговския регистър, код по Булстат и 

данъчен номер: 
Номер и партида на вписване в търговския регистър 
“Българска телекомуникационна компания” АД е вписано в Регистъра за 

търговски дружества на Софийски градски съд под партиден № 383, том 8, стр. 120 
по ф.д. 34241/1992 г. 

Единен идентификационен код (код по БУЛСТАТ): 831642181 
Данъчен номер: 1221003426 
 
в) Дата на учредяване и срок на съществуване, ако е предвиден такъв:  
Емитентът е учреден като еднолично акционерно дружество с държавно 

участие и това обстоятелство е вписано в Търговския регистър съгласно съдебно 
решение № 1 от 24.12.1992 г.  

Дружеството не е ограничено със срок или друго прекратително условие. 
 
г) Държава, в която емитентът е учреден, седалище и адрес на управление, 

телефон (факс), електронен адрес (e-mail) и електронна страница в интернет (web-
site), ако има такива 

Държава на учредяване: Република България 
Седалище: гр. София 
Адресът на управление: гр. София 1606, район “Красно село”, бул. “Ген. 

Тотлебен” № 8 
Телефон за контакти: +359 2 9494949 
Електронен адрес: hq@btc.bg 
Електронна страница в интернет: www.btc.bg 
 
д) важни събития в развитието на емитента за последните три финансови 

години 
 
През предходните три финансови години емитентът или негово дъщерно 

дружество не са били обект на преобразуване или консолидиране. 
 
С решение на СГС № 24 от 24.06.2004 г. е вписан особен залог на търговското 

предприятие “Българска телекомуникационна компания” АД, със седалище и адрес 
на управление гр. София, като съвкупност от права, задължения и фактически 
отношения по сключен между дружеството и Европейската банка за възстановяване 
и развитие (“ЕБВР”) договор от 14.06.2004 г. за първи по ред особен залог. С 
решение на СГС № 30 от 19.07.2005 г. е заличен вписания особен залог върху 
търговското предприятие на “Българска телекомуникационна компания” АД, поради 
погасяване на обезпеченото задължение от емитента. 
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За същия период емитентът не е придобивал и не се е разпореждал с активи 
на значителна стойност извън обичайния ход на дейността си. 

 
За последните три финансови години емитентът е разширил продуктовата си 

гама със следните далекосъобщителни услуги, включително: гласови услуги (Зелен 
телефон 0800, VPN fix, Телегласуване, Центрекс „Бизнес група”, Центрекс 
„Виртуална учрежденска централа”), услуги за пренос на данни (Клиентска 
виртуална мрежа за предаване на данни по протокол Ethernet – MAN, ADSL, VPN Net, 
Професионални услуги за Интернет достъп) и други услуги (Колокиране на 
клиентско оборудване, Интерконект, Необвързан достъп до абонатната линия). 

 
През предходните три финансови години срещу емитентета или негово 

дъщерно дружество не са завеждани искови молби за откриване на производство по 
несъстоятелност. 

 
На 20.02.2004 г. Агенцията за приватизация сключва с Вива Венчърс Холдинг 

ГмбХ, Виена, сделка за приватизационна продажба на 65% от капитала на 
“Българска телекомуникационна компания” ЕАД като сделката е финализирана на 
11.06.2004 г., когато собствеността върху акциите, предмет на сделката, е 
придобита от купувача. 

 
С решение на СГС № 26 от 24.11.2004 г. “Българска телекомуникационна 

компания” АД е вписано като публично дружество по реда на чл. 110 ЗППЦК и 
съответно е вписано в регистъра по чл. 30, ал. 1, т. 3 на Закона за Комисията по 
финансов надзор. 

 
е) данни за всички търгови предложения, отправени от трети лица към 

емитента или от емитента към други дружества през предходната и текущата 
финансова година; посочване на цената за закупуване на акциите по търговото 
предложение и/или стойността на предложените за замяна акции, както и резултата 
от отправените предложения 

 
През предходната и текущата финансова година към емитента и от емитента 

към други дружества не са отправяни търгови предложения. 
 
3.2. Преглед на направените инвестиции 
а) описание на инвестициите, включително и техния размер, на основните 

капиталови разходи на емитента и придобито дялово участие в други дружества от 
началото на последните три финансови години до датата на регистрационния 
документ. 

 
Основните капиталови разходи и инвестиции направени от емитента са пряко 

свързани с основната му дейност. 
 
Тяхното разпределение по години е показано в следната таблица: 
 

 2003 г. 
/хил.лв./ 

2004 г. 
/хил.лв./ 

2005 г. 
/хил.лв./ 

ОБЩО 19 607 19 785 328 411 
 
От началото на последните три години до датата на регистрационния 

документ, емитентът е придобивал дялово участие в други дружества, както следва: 
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2003 г. няма придобити дялови участия в други дружества. Няма и извършени 
продажби. 

 
2004 г. няма придобити дялови участия в други дружества. Няма и извършени 

продажби. 
 
2005 г. емитентът придобива 100 % от основния капитал на “Булфон” АД, гр. 

София. Акционерният капитал на дружеството е 5400 хил. лв (писмо до КФН вх. № 
РГ-05-1113/11 от 27.05.2005 г.). През 2005 г. емитентът придобива и 100 % от 
основния капитал на “Радиотелекомуникационна компания” ООД, гр. София с 
капитал 7650 хил. лв (решение на СГС № 16 от 08.02.2005 г.) (писмо до КФН вх. № 
РГ-05-1113/3 от 10.02.2005 г.). 

 
б) Основни текущи капиталови разходи на емитента, включително 

разпределението на тези инвестиции в страната и чужбина и начина на 
финансирането им и тяхното разпределение по години е показано в следната 
таблица: 
  

 2003 г. 
/хил.лв./ 

2004 г. 
/хил.лв./ 

2005 г. 
/хил.лв./ 

ОБЩО 267 322 151 357 232 290 
 

3.3. Преглед на дейността и постигнати резултати: 
а) Предмет на дейност на емитента и описание на основните сфери на 

дейност 
Предмет на дейност: 
“Българска телекомуникационна компания” АД има следния предмет на 

дейност, вписан в търговския регистър на Софийски градски съд: изграждане, 
използване и поддържане на обществени далекосъобщителни мрежи на територията 
на Република България, както и предоставяне на далекосъобщителни и 
информационни услуги, и услуги, свързани с радио и телевизионно разпространение 
чрез тях, както и мобилни и клетъчни далекосъобщителни услуги; предоставяне на 
международни обществени далекосъобщителни услуги; изграждане на обособени 
мрежи; търговски, инженерингови и маркетингови производствени дейности, 
свързани с далекосъобщенията; спедиторска дейност за собствени нужди; 
хотелиерски услуги, ресторантьорство и туристически услуги; и всяка друга 
търговска дейност, незабранена от закона. 
 
 Основни сфери на дейност 
 Дейността на “Българска телекомуникационна компания” АД включва 
изграждане, поддържане и експлоатация на фиксирана мрежа за предоставяне на 
гласови услуги, линии под наем, пренос на данни и др. 

   
Основни категории продукти или предоставени услуги, реализирани 

на пазара през всяка от последните три финансови години 
  
ГЛАСОВИ УСЛУГИ: 
 
Фиксирана телефония – услуга на “Българска телекомуникационна компания” 

АД, позволяваща на клиентите провеждането на селищни, междуселищни и 
международни разговори през фиксираната мрежа на “Българска 
телекомуникационна компания” АД. За клиентите с номера от цифрови телефонни 
централи се предлагат множество допълнителни услуги.  
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Мобилна и стационарна радиотелефония – услуга, позволяваща на клиентите 
провеждането на радиотелефонни разговори през системата „Алтай” и към 
фиксираната мрежа на “Българска телекомуникационна компания” АД на 
територията на Софийски и Пернишки окръг. 

 
Цифрова мрежа с интеграция на услугите (ISDN) осигурява цифрова 

свързаност от потребител до потребител с възможност за достъп до разговорни 
услуги и услуги за предаване на данни, текст, подвижни и неподвижни изображения, 
както и най-разнообразни допълнителни услуги. 

 
Гласова поща - услугата изпълнява за притежателите на "гласови пощенски 

кутии" функциите на телефонен секретар с разширени възможности, който се 
намира не при телефонния апарат на абоната, а в цифровата централа. 

 
ПРЕНОС НА ДАННИ: 
 
Ползване на “Линии под наем” – предоставяне от “Българска 

телекомуникационна компания” АД на клиент на инфраструктура, включваща 
преносни съоръжения и преносна среда, чрез които се осигурява прозрачен канал с 
определен капацитет между крайни точки на мрежата, дефинирани от клиента. 

 
Мрежата за пренос на данни "БУЛПАК" (МПД БУЛПАК) е специализирана 

мултипротоколна мрежа, предназначена да осигури среда за обмен на информация 
между географски отдалечени компютърни системи и мрежи в страната. 

 
Frame Relay е технология за пренос на данни, базирана на пакетна 

комутация. Мрежите с пакетна комутация позволяват на крайните станции да 
споделят динамично мрежовата преносна среда и достъпния преносен капацитет. 

 
MAN e високоскоростна оптична мрежа за пренос на данни по протокол 

Ethernet. През MAN се предоставя услугата “Изграждане на клиентска виртуална 
локална мрежа за пренос на данни – Метрополитен мрежа”, чрез която се свързват 
отделни сегменти от локалната мрежа или отделни мрежи на клиент/клиенти 
включени в една виртуална мрежа – VLAN. 

 
ДОСТЪП ДО ИНТЕРНЕТ: 
 
ISDN достъп до Интернет (свободен – с допълнително таксуване и с 

предплатен персонален акаунт). Услугата предоставя достъп до Интернет със 
скорост до 64Kbps за клиенти с ISDN линии.  

 
Обикновен достъп до Интернет (свободен – с допълнително таксуване и с 

предплатен персонален акаунт). Услугата предоставя достъп до Интернет със 
скорост до 56,6Kbps. 

 
ДРУГИ УСЛУГИ: 
 
Телекс – услуга, позволяваща на клиентите да осъществяват връзки за обмен 

на съобщения посредством националната телексна мрежа на “Българска 
телекомуникационна компания” АД. 

 
Радиофикация – приемане на радиопрограми през кабелната мрежа на 

“Българска телекомуникационна компания” АД чрез инсталиране и поддържане при 
клиента на еднопрограмна или многопрограмна радиоточка или учрежденска 
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радиофикационна мрежа. Компанията е в процес на прехвърляне на мрежата на 
общините, след което предоставянето на услугата от БТК АД ще бъде прекратено. 

 
Ползване на канална мрежа – услуга, позволяваща изтеглянето по подземни 

трасета на телекомуникационни кабели от други лицензирани далекосъобщителни 
оператори (ЛОДО) за целите на техния бизнес 

 
Радиоразпръскване – разпространяване чрез предаватели и антенно-фидерни 

системи собственост на БТК на програмите на радио- и телевизионни оператори. 
 
Данни за всеки значим нов продукт и/или услуга, предложени на 

пазара, както и етапа на разработване на нови такива, в случай, че 
разработването на същите е било публично оповестено: 

 
ГЛАСОВИ УСЛУГИ: 
 
Зелен телефон 0800 - Услугата предоставя на клиентите възможност да 

предоставят гласови информационни услуги, които са безплатни за техните 
потребители – 2002 г. 

  
Универсален номер 0700 - Услугата предоставя на клиентите възможност да 

предоставят гласови информационни услуги, като стойността на телефонния 
разговор се споделя между тях и техните потребители – 2003 г. 

 
Предплатена БТКарта - Услугата предоставя на клиентите възможност да 

предплатят определен лимит минути, които могат да изговорят от всяка телефонна 
линия свързана към мрежата на „Българска телекомуникационна компания” АД – 
2003 г.  

 
VPN fix - Услугата предоставя на клиентите възможност да формират 

затворени потребителски групи на територията на цялата страна, където отделните 
членове на групата могат да се избират със съкратени номера, а телефонните 
разговори между тях се тарифират на преференциални цени. – 2004 г. 

 
Телегласуване – Услугата предоставя възможност организиране на различни 

сесии за гласуване чрез мрежата на „Българска телекомуникационна компания” АД. 
– 2004 г.  

 
Центрекс „Бизнес група” - Услугата предоставя на клиентите възможност да 

формират затворени потребителски групи в рамките на една селищна централа на 
„Българска телекомуникационна компания” АД, където отделните членове на групата 
могат да се избират със съкратени номера, а телефонните разговори между тях не се 
тарифират. – 2003 г. 

 
Центрекс „Виртуална учрежденска централа” - Услугата предоставя на 

клиентите възможност техните телефонни постове, както и вътрешни телефонни 
номера от учрежденската им централа да бъдат организирани логически във 
Виртуалната учрежденска централа. – 2003 г. 

 
УСЛУГИ ЗА ПРЕНОС НА ДАННИ: 
 
Клиентска виртуална мрежа за предаване на данни по протокол Ethernet - 

MAN - Услугата осигурява качествена, високоскоростна свързаност между 
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отдалечени офиси на клиента/клиенти разположени в рамките на едно населено 
място. – 2002 г. 

 
ADSL – Услугата предоставя на клиентите високоскоростен и надежден достъп 

до Интернет едновременно и независимо от стандартните телефонни услуги по една 
и съща същата абонатна линия. Услугата се предоставя в пет различни пакета – 2 за 
домашни и 3 бизнес. – 2004 г. 

 
VPN Net - Услугата осигурява качествена, високоскоростна и евтина IP среда 

за пренос на глас, видео и бизнес-данни между географски отдалечени офиси на 
потребители в рамките на страната. Услугата е в две разновидности - IP VPN Net и L2 
VPN Net – 2004 г.  

 
Професионални услуги за Интернет достъп – Услугите осигуряват гарантиран, 

високоскоростен достъп до Интернет по некомутируема линия. Услугите в тази група 
са Премиум, Бизнес, Класик и Интернет Локален трафик. 

 
ДРУГИ УСЛУГИ: 
 
Колокиране на клиентско оборудване – услугата предоставя възможност на 

потребителите да инсталират и експлоатират свое комуникационно оборудване в 
специално пригодени за целта центрове на „Българска телекомуникационна 
компания” АД – 2002 г. 

 
Интерконект – Предоставя се възможност на други лицензирани 

дълекосъобщителни оператори да свързват мрежите си с мрежата на „Българска 
телекомуникационна компания” АД с цел взаимен обмен на трафик. – 2004 г. 

 
Необвързан достъп до абонатната линия – Предоставя се възможност на други 

лицензирани дълекосъобщителни оператори да предоставят услуги на крайни 
потребители по абонтни линии собственост на „Българска телекомуникационна 
компания” АД. - 2004 г. 

 
б) Основни пазари на емитента, включително посочване на всички приходи 

по категории, дейности и регионални пазари за всяка от последните три финансови 
години. 

 

Приходи  
по категории дейности 

2003 г. 
(хил.лв.) 

2004 г. 
(хил.лв.) 

2005 г. 
(хил.лв.) 

Приходи от дейността     

1. Услуги 1 004 459 1 014 664 1 003 550 

2. Продукция 7 697 5 104 3 276 

3. Стоки 1 080 710 148 

4. Други приходи 12 306 14 220 7 055 
       Общо приходи от 

дейността 
1 025 542 1 034 698 1 014 029 

 
в) данни за конкурентноспособността на емитента и основания за приетите 

твърдения 
- Разполага с мениджърски екип, съставен от професионалисти с голям и богат 

международен опит в телекомуникационния бизнес; 
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- Разполага с висококвалифициран и мотивиран търговски и инженерен 
персонал; 

- Прилага най-съвременните и утвърдени техологични решения; 
- Прилага гъвкава, съобразена с пазарната ситуация, търговска и продуктова 

политика; 
- Разполага с много добре развита логистична и търговска мрежа; 
- Разполага и оперира с най-големите наземни мрежи за пренос на глас и 

данни, покриващи почти цялата територия на страната; 
- Разполага с широк набор от технически средства за наблюдение, контрол и 

управление на мрежите на регионално и национално ниво; 
- Притежава международна Интернет свързаност с международно утвърдени 

доставчици като Global Crossing, Cable & Wireless чрез Romtelecom и Sprint 
International; 

- Притежава Интернет свързаност с най-големите доставчици на 
телекомуникационни услуги в България; 

- Разполага с широко продуктово портфолио, покриващо голяма част от 
изисквaнията на всички сегменти клиенти; 

- Има пряк достъп до най-широка клиентска аудитория. 
 
3.3.1. Емитентът на дялови ценни книжа представя и следната информация: 
а) в случай, че информацията по т.3.3. , букви “а” и “б” е повлияна от 

извънредни фактори, това трябва да бъде оповестено. 
Информацията по т.3.3, букви “а” и “б” не е повлияна от извънредни фактори. 
б) Описание на основните сезонни дейности. 
Емитентът не извършва сезонни дейности. 
в) описание на суровините и материалите от съществено значение за 

дейността, тяхната наличност и дали цената им е променлива. 
Суровините и материалите, използвани от емитента и дъщерните му 

дружества, са определени от основната им дейност. Те са относително постоянни, 
наличността им е задоволителна, не се прави презапасяване от материали. 

г) описание на маркетинговите канали и на специалните методи на продажба 
(продажби на изплащане и др.)  

Емитентът прилага следните канали за реализация на продукти и услуги: 
Собствени: 
- Лични продажби на място; 
- Продажби по телефон – този тип прдодажби може да се раздели на две 

големи групи: 
- Продажби на бизнес клиенти; 
- Безплатен телефон за некорпоративни клиенти; 

- Продажби в магазини и бизнес центрове на БТК. 
Външни: 
„Българска телекомуникационна компания” АД работи в договорни отношения 

с множество партньори със собствени търговски и дистрибуторски вериги с цел 
реализация на продукти и услуги. Основно, чрез тях се реализират продажби на 
ADSL пакети, телефонни тарифни планове и предплатени услуги, карти за Dial-up 
Интернет достъп и др. 

Емитентът прилага и специални методи на продажба. До този момент 
„Българска телекомуникационна компания” АД не предлага условия за разсрочено 
плащане, но за отделни продукти и услуги се предлагат: абонаментно сервизно 
обслужване, оборудване под наем, помещения и съоражения под наем, 
специализирани обучения на персонал на клиента и др.  

д) данни за степента на зависимост на емитента от патенти, лицензи, договори 
(включително с доставчици и потребители) или нов производствен процес. 
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Дейността на емитента се осъществява на основание лицензии, издадени от 
Комисията за регулиране на съобщенията, както и на договори за взаимно свързване 
с други далекосъобщителни оператори. Не съществуват рискове за компанията от 
прекратяване на важни договори, отнемане на лицензи или патенти. 

 
3.4. Организационна структура на емитента: 
а) ако емитентът е част от икономическа група – описание на групата и на 

позицията в нея. 
По смисъла на § 1, т. 7 от Допълнителните разпоредби на Наредба № 2 

емитентът е част от икономическа група, съставена от Дружество-майка („Българска 
телекомуникационна компания” АД) и дъщерни дружества, посочени по-долу. 

б) данни за дъщерните дружества на емитента 
 

 1. “БТК МОБАЙЛ” ЕООД 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8  
Код по Булстат 131335802 
Данъчен номер 4220013672 
Предмет на дейност изграждане, използване и поддържане на мобилна 

клетъчна цифрова мрежа – стандарт GSM, с национално покритие и предоставяне на 
съответните далекосъобщителни услуги; изграждане, поддържане и опериране на 
комуникационни системи в България и чужбина и предоставяне на съответните 
далекосъобщителни услуги, както и всяка друга незабранена от закона дейност. 
Държава, в която е регистрирано Република България 
Дялово участие на емитента в него: 7,325,142 дяла с номинална стойност 50 

лв. 
Процентно участие от гласовете в общото събрание на дружеството: 100% 

 
2. “БТК СЕКЮРИТИ” ЕООД 

Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8  
Код по Булстат 131320608 
Данъчен номер 1221207390 
Предмет на дейност извършване на охранителна дейност, предоставяне на 

охранителни услуги на „Българска телекомуникационна компания” АД и 
контролираните от нея дружества, както и всяка друга незабранена от закона 
дейност 
Държава, в която е регистрирано Република България 
Дялово участие на емитента в него: 100 дяла с номинална стойност 50 лв. 
Процентно участие от гласовете в общото събрание на дружеството: 100% 

 
3. “БТК-НЕТ” ЕООД 

Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1574, бул. “Шипченски проход” № 63  
Код по Булстат 831361394 
Данъчен номер 1226018936 
Предмет на дейност изграждане и експлоатация на мрежа за предаване на 

данни за предоставяне на местни и международни услуги с добавена стойност и 
продажба на системи за такива услуги, участие в развитието и експлоатацията на 
други телекомуникационни мрежови съоръжения и предоставяне на други 
телекомуникационни услуги, допустими от българското законодателство, търговия на 
едро и дребно, транспорт, внос и износ на всички изделия, съоръжения и уреди, 
местни и чуждестранни, свързани с дейности в сферата на телекомуникациите, 
производствена, търговска и финансова дейност, както и дейност, свързана с 



 

 

 20 

Регистрационен документ 

недвижими имоти, лични имущества в страната и в чужбина, които пряко подпомагат 
дейността на дружеството, инвестиране (участие) във всякакви недвижими и лични 
имущества, вещни права, ценни книжа, патенти, търговски марки, ноу-хау, авторски 
права и други предмети на интелектуалната собственост, придобиване на всякакви 
права и сключване на споразумения, разрешени със закон.  
Държава, в която е регистрирано Република България 
Дялово участие на емитента в него: 500 дяла с номинална стойност 10 лв. 
Процентно участие от гласовете в общото събрание на дружеството: 100% 

 
4. “БУЛФОН” ЕАД 

Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8  
Код по Булстат 831847607 
Данъчен номер 1226065942 
Предмет на дейност проектиране, проучване, инсталиране, опериране и 

експлоатация на мрежи за информатика и телекомуникационни мрежи - клетъчна 
или друга форма, и извършване на услуги, свързани с тях, проектиране, 
производство и търговия с електронно и електромашинно оборудване и с 
математическо осигуряване (софтуер) за нови системи телекомуникации и 
информатика, създаване, управление и експлоатация на банки за данни, 
извършване на консултантски и учебни услуги и всякакви други търговски дейности, 
незабранени със закон.  
Държава, в която е регистрирано Република България 
Дялово участие на емитента в него: 540,000 акции с номинална стойност 10 

лв. 
Процентно участие от гласовете в общото събрание на дружеството: 100% 

 
5. “РАДИОТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ” ЕООД 

Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1784, бул. “Йерусалим” № 1  
Булстат 000639553 
Данъчен номер 2226000839 
Предмет на дейност предоставяне на безжични комуникационни услуги, 

повиквателни системи, услуги, с които се прибавя стойност и продукти на 
територията на България и в други страни по допълнително писмено споразумение 
за всеки конкретен случай. 
Държава, в която е регистрирано Република България 
Дялово участие на емитента в него: 100 дяла с номинална стойност 68,600 

лв. 
Процентно участие от гласовете в общото събрание на дружеството: 100% 

 
3.5. Имущество, производствени единици и оборудване. 
3.5.1. За емитент на дялови ценни книжа: 

 
Справка  

за активите на емитента в хил.лв. 
 

ПОКАЗАТЕЛИ 31.12.2003 г. 31.12.2004 г. 31.12.2005 г. 
Дълготрайни активи    

МДА 1 110 991 1 098 404 1 052 639 
НДМА 54 675 92 240 96 801 

- контролно участие   4 452 6 581 325 520 
- значително участие 11 264 9 313  
- малцинствено участие 3 891 3 891 1 357 
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- инвестиционни имоти    
                 Общо участие 19 607 19 785 328 411 

Дългосрочни вземания   1 534 
Положителна репутация    

ОБЩО РАЗДЕЛ А ОТ 
БАЛАНСА 

1 185 273 1 210 429 1 477 851 

Краткотрайни активи    
КМА 48 402 43 162 38 262 

Краткосрочни вземания 77 636 74 276 115 551 
Краткосрочни инвестиции    

Парични средства 55 115 279 717 123 827 
Разходи за бъдещи периоди    

ОБЩО РАЗДЕЛ Б ОТ 
БАЛАНСА 

181 153 397 155 277 640 

СУМА НА АКТИВА ПО 
БАЛАНС 

1 366 426 1 607 584 1 755 491 

  
До момента няма информация за екологични въпроси, които биха могли да 

окажат влияние върху използването на активите. 
3.5.2. За емитент на дългови ценни книжа: 
а) местонахождение и площ на месната и стопанска дейност, в които се 

произвежда (реализира)/предоставят повече от десет на сто от неговата продукция 
или услуги. 

 б) информация относно притежаваното от емитента недвижимо имущество, 
включително наличието на тежести. 

„Българска телекомуникационна компания” АД няма емитирани дългови ценни 
книжа, поради което няма информация по т. 3.5.2, букви “а” и ”б”. 

3.5.3. Ако емитентът изготвя консолидирани финансови отчети, 
информацията по т.3.2, буква “а”, т.3.3, буква “б” и т.3.5.1, буква “а” се представя и 
на консолидирана база. 

Основните капиталови разходи и инвестиции 
 2003 г. 

/хил.лв./ 
2004 г. 

/хил.лв./ 
2005 г. 

/хил.лв./ 
Инвестиции 15 155 13 204 1 827 
Капиталови разходи 268 498 152 592 308 560 

 
Представяне на информацията по т.3.3, т.”б” на консолидирана основа. 
б) Основни пазари на емитента, включително посочване на всички приходи по 

категории, дейности и регионални пазари за всяка от последните три финансови 
години. 

 

Приходи  
по категории дейности 

2003 г. 
(хил.лв.) 

2004 г. 
(хил.лв.) 

2005 г. 
(хил.лв.) 

       Общо приходи от дейността 1 026 454 1 037 246 1 035 648 

 
Представяне на консолидирана база информацията по т.3.5.1, буква “а” 

 
Справка  

за активите на емитента в хил.лв. 
 

ПОКАЗАТЕЛИ 31.12.2003 г. 31.12.2004 г. 31.12.2005 г. 
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Дъготрайни активи    
МДА 1 114 222 1 101 258 1 146 823 

НДМА 54 617 92 135 200 599 
Дългосрочни инвестиции, в 

т.ч. 
   

- контролно участие    
- значително участие 11 264 9 313  

- малцинствено участие 3 891 3 891 1 827 
- инвестиционни имоти    

                 - други    

Дългосрочни вземания   1 534 
Положителна репутация    

ОБЩО РАЗДЕЛ А ОТ 
БАЛАНСА 

1 183 994 1 206 597 1 350 783 

Краткотрайни активи    
КМА 48 417 43 173 72 240  

Краткосрочни вземания 77 750 75 032 99 868 
Краткосрочни инвестиции    

Парични средства 56 313 282 651 240 039 
Разходи за бъдещи периоди    

ОБЩО РАЗДЕЛ Б ОТ 
БАЛАНСА 

182 480 400 856 412 327 

СУМА НА АКТИВА ПО 
БАЛАНС 

1 366 474 1 607 453 1 763 110 
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4. РЕЗУЛТАТИ ОТ ДЕЙНОСТТА, ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ И 
ПЕРСПЕКТИВИ 

 
4.1. Резултати от дейността: 
а) Информация относно значими фактори, включително необичайни и редки 

събития или нови разработки, които съществено се отразяват върху приходите от 
основна дейност на емитента, като се посочва степента на отражение върху 
приходите; 

Няма регистрирани значими фактори, включително необичайни и редки 
събития или нови разработки, които съществено да се отразяват върху приходите от 
основна дейност на емитента. 

б) съществени изменения в приходите от основна дейност и посочване на 
степента, в която те са резултат от изменение в цените или обема на стоките или 
услугите, предлагани от емитента или от въвеждането на нови стоки или услуги; 

През периода за последните три години се наблюдават съществени изменения 
в приходите от основна дейност. 

През периода се наблюдава завишение на цените на някои стоки и услуги, 
които имат съществено влияние върху финансовите резултати на емитента. 

в) влияние на инфлацията и промените във валутния курс, ако тази 
информация е от съществено значение; 

През последните три години инфлацията и промените във валутния курс 
оказват ограничено влияние върху финансовото състояние и дейността на емитента. 

г) информация за правителствени, икономически, данъчни, монетарни или 
политически фактори, които пряко или непряко са оказали съществено влияние или 
които биха имали съществено влияние върху дейността на емитента.  

Посочените фактори не са оказали съществено влияние върху дейността на 
емитента за тригодишния период. 

 
Представяне на информацията по т.4.1. букви “а”, “в” и “г” на 

консолидирана база: 
а) Информация относно значими фактори, включително необичайни и редки 

събития или нови разработки, които съществено се отразяват върху приходите от 
основна дейност на емитента, като се посочва степента на отражение върху 
приходите; 

На консолидирана база също няма регистрирани значими фактори, 
включително необичайни и редки събития или нови разработки, които съществено 
да се отразяват върху приходите от основна дейност на емитента, както се вижда от 
резултатите в таблицата за систематизирана финансова информация.  

б) влияние на инфлацията и промените във валутния курс, ако тази 
информация е от съществено значение; 

През последните три години инфлацията и промените във валутния курс 
оказват ограничено влияние върху финансовото състояние и дейността на емитента. 

в) информация за правителствени, икономически, данъчни, монетарни или 
политически фактори, които пряко или непряко са оказали съществено влияние или 
които биха имали съществено влияние върху дейността на емитента.  

Посочените фактори не са оказали съществено влияние върху дейността на 
емитента за тригодишния период. 

 
4.2. Ликвидност и капиталови ресурси: 
а) описание на вътрешните и външни източници на ликвидност за последните 

три финансови години и кратко разяснение относно значителните неизползвани 
източници на ликвидност; 
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СПРАВКА 
за вземанията, задълженията и обезпечените заеми 

към 
31.12.2005 г. 

А. ВЗЕМАНИЯ в хил. 
лв. 

в хил. 
лв. 

в хил.лв 

Показатели 2003 г. 2004 г. 2005 г. 

А 1 2 3 
I. Невнесен капитал    

II. Дългосрочни вземания    

1. Вземания от свързани 
предприятия, в т.ч.: 

   

 - предоставени заеми    
 - други    
2. Вземания от предоставени 
търговски заеми 

   

3. Други дългосрочни вземания, 
в т.ч.: 

   

 - финансов лизинг    

 - аванси    
 - други    

Всичко за II.:    

III. Краткосрочни вземания    

1. Вземания от свързани 
предприятия, в т.ч.: 

 1 838 33 295 

 - предоставени заеми    

 - от продажби  1 838 33 295 
 - други    
2. Вземания от клиенти  65 661 59 505 60 841 

3. Вземания от предоставени 
аванси 

3 304 5 459 10 558 

4. Вземания от предоставени 
търговски заеми 

   

5. Съдебни вземания 910 846 814 

6. Присъдени вземания 675 819 849 

7. Данъци за възстановяване, в 
т.ч.: 

5 981 4 282 5 307 

 - данък за общините    

 - данък върху печалбата 5 981 4 208 5 121 

 - данък върху добавената 
стойност 

   

 - възстановими данъчни 
временни разлики 

   

 - други данъци  74 186 

8. Други краткосрочни вземания, 
в т.ч.: 

1 105 1 527 3 887 

 - по липси и начети 73 44 120 
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 - от социалното осигуряване 263 236 246 

 - по рекламации    

 - други 769 1 247 3 521 

Всичко за III.: 77 636 74 276 115 551 

Общо вземания: (I+II+III) 77 636 74 276 115 551 

    

Б. ЗАДЪЛЖЕНИЯ    

ПОКАЗАТЕЛИ    

А    

I. Дългосрочни задължения    

1. Задължения към свързани 
предприятия, в т.ч. от: 

   

 - заеми    
 - доставки на активи и услуги    

2. Задължения към финансови 
предприятия, в т.ч.:                

88 813 142 175 186 166 

 - към банки 88 813 142 175 186 166 

 - просрочени до 3 години    

 - просрочени над 3 години    

3. Задължения по получени 
търговски заеми 

  12 134 

4. Задължения по облигационни 
заеми  

   

5. Задължения по получени 
аванси 

   

6. Отсрочени данъци 84 975 75 980 66 085 

7. Други дългосрочни 
задължения, в т.ч.: 

22 157 12 578 9 889 

 - по финансов лизинг    

Всичко за I: 195 945 230 731 274 274 

II. Краткосрочни задължения    

1. Задължения към свързани 
предприятия, в т.ч. от: 

10 6 591 10 450 

 - доставени активи и услуги 10 6 591 10 450 

 - дивиденти    

2. Задължения към финансови 
предприятия, в т.ч.: 

21 897 33 741 57 400 

 - към банки 21 897 33 741 57 400 

 - просрочени    

3. Задължения по търговски 
заеми 

  14 741 

4. Задължения към доставчици 36 751 57 788 101 627 

5. Задължения по получени 
аванси 

2 525 1 338 797 
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6. Задължения към персонала 11 639 32 090 38 947 

7. Данъчни задължения 16 169 20 074 14 075 

 - данък за общините 1 1  

 - данък върху печалбата 2 008 2 008 2008 

 - данък върху добавената 
стойност 

8 892 10 474 5 863 

 - други данъци 5 268 7 591 6 204 

8. Задължения към осигурителни 
предприятия 

6 596 4 674 5 223 

 - социално осигуряване 5 220 4 054 4 673 

 - здравно осигуряване 884 620 550 

 - други  492   
9. Други краткосрочни 
задължения, в т.ч.: 

4 415 7 328 38 404 

 - неплатени лихви 1 603 1 137 238 

Всичко за II: 100 002 163 624 281 664 

Общо задължения: (I+II) 295 947 394 064 555 938 

    

В. ПРОВИЗИИ    

ПОКАЗАТЕЛИ    

А    

1. Провизии за правни 
задължения 

68 92 73 

2. Провизии за конструктивни 
задължения 

  36 000 

3. Други провизии    

Обща сума: (1+2+3) 68 92 36 073 

 
 б) оценка на източниците и количествата парични потоци; 
 

 
Наименование на паричните потоци 

 
2003 г. 

 
2004 г. 

 
2005 г. 

 
Парични потоци от основна дейност 
- Постъпления от основна дейност 1 095 599 1 134 808 1 202 986 
- Плащания за основна дейност 781 981 802 802 934 106 
Нетен паричен поток от оперативна дейност 313 619 332 006 268 880 
Парични потоци от инвестиционна дейност 
- Постъпления от инвестиционна дейност   7 621 
- Плащания за инвестиционна дейност 276 436 169 921 238 052 
Нетен паричен поток от инвестиционна 
дейност 

(276 436) (169 921) (230 431) 

Парични потоци от финансова дейност 
- Постъпления от финансова дейност 65 724 97 791 100 357 
- Плащания за финансова дейност 125 513 35 274 294 696 
Нетен паричен поток от финансова дейност (59 789) 62 517 (194 339)                                             
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Парични средства в началото на периода 77 721 55 115 279 717 
Парични средства в края на периода 55 115 279 717 123 827 
Изменение на паричната наличност през 
годината 

22 606 224 608   (155 890) 

 
в) размер на заемите към края на разглеждания период и информация за 

техния падеж; 
Към края на разглеждания период, дружеството ползва заеми от финансови 

институции в размер на 128,024,923 евро с падеж 2010 г. 
г) информация за използвание финансови инструменти, падеж на всяко от 

вземанията, структура на наличностити във валута и на лихвените проценти, ако е 
от значение за оценка на ликвидността на емитента; 

Няма информация за използвани финансови инструменти. 
д) Информация за съществените ангажименти на емитента за извършване на 

капиталови разходи: 
Емитентът е сключил договори с доставчици относно капиталови разходи, 

като някои анганжименти не са приключени към датата на изготвяне на настоящия 
регистрационен документ. В таблицата по-долу са обобщени ангажиментите за 
придобиване на оборудване по тези договори към 31 декември 2005 г. (в хил. лв.): 

 

Описание 
Общо 

договорена 
сума 

Доставено 
до 

31.12.2005 
Анганжимент 

Билинг система 40,947 34,678 6,269 
Мрежово оборудване и софтуер 20,030 - 20,030 
Софтсуич оборудване 5,140 513 4,627 
Обновяване на EWSD централи 3,640 412 3,228 
Доставка на оборудване, услуги и 
резервни части 

2,226 - 2,226 

Други 97,080 76,330 20,750 
ОБЩО 169,063 111,933 57,130 

 
 
4.3. За емитент на дялови ценни книжа – описание на неговата 

развойна дейност за последните три години, ако емитентът е извършвал 
такава дейност. 

Проучване и проектиране на обекти за инфраструктура на радиокомуникации 
и телефония. Разработка на оборудване за нуждите на радио-телевизионните мрежи. 
Международно сътрудничество за внедряване на европейски стандарти в областта на 
далекосъобщенията. 

 
4.4. Основни тенденции. 
а) данни за основните тенденции в производството, продажбите и 

материалните запаси, поръчките, себестойностите и продажните цени за последната 
финансова година; посочване на несигурните обстоятелства, тенденциите в 
търсенето, поетите ангажименти или събития за текущата година, които могат да 
имат съществен ефект върху приходите от основна дейност, доходността, 
ликвидността или капиталовите ресурси или биха направили финансовата 
информация неточна относно бъдещите резултати от дейността или финансовото 
състояние на емитента; 

- увеличаване на броя лицензии за осъществяване на далекосъобщителна 
дейност в страната; 

- намален пазарен дял в сферата на далекосъобщителните услуги; 
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- интензивна конкурентна среда.  
б) планове от съществено значение относно изграждане, разширяване или 

подобряване на оборудването, включително описание на характера и причините за 
планираните действия, оценка на разходите, включително на вече направените, 
начин на финансиране, очаквани начална и крайна дата за извършване на дейността 
и очаквано увеличение на производствената мощност след завършването й; 

Цифровизация на мрежата на “Българска телекомуникационна компания” АД 
съгласно изисквания на Европейския съюз, което води до значително разширяване и 
подобряване на съществуващото оборудване. 

в) информация относно прогнозите на емитента най-малко за текущата 
финансова година, включително: 

аа) основни предположения, на база на които емитентът е направил своите 
предвиждания, оценки и прогнози; 

За текущата година предвижданията на емитента са, че дружеството ще 
продължи да извършва наличните услуги и да разширява гамата от услуги. 

бб) основни предположения за всеки фактор, който би могъл да има 
съществен ефект за постигането на прогнозите; 
 Факторите, които ще влияят върху дружеството са обективни за характера на 
извършваната дейност и се определят се от икономическите условия в страната. 

 вв) декларация, указваща че прогнозите са надлежно изготвени на база на 
представените по-горе предположения и счетоводството е водено в съответствие със 
счетоводната политика на емитента. 

Прогнозите са изготвени на база счетоводните финансови отчети за минали 
периоди и са екстраполирани в бъдещето. 

 
4.5. Прогнозна финансова информация 
4.5.1. Ако е налице или предстои съществена промяна в структурата на 

емитента в резултат на преобразуване или сделки, както и ако други съществени 
промени са планирани или са настъпили след приключване на финансовата година 
до изготвянето на регистрационния документ, емитентът разкрива прогноза или 
друга допълнителна информация във връзка с настъпилите промени през текущия 
или последния приключен период и за планираните (предстоящите) такива през 
прогнозния период. 

За периода след приключване на финансовата 2005 г. до изготвянето на 
регистрационния документ няма съществена промяна в структурата на емитента в 
резултат от преобразуване или сделки, както и други съществени промени. 

4.5.2. Прогнозната финансова информация се представя в табличен вид и 
съдържа: 

а) историческата некоригирана финансова информация; 
 

Систематизирана прогнозна финансова информация  
за приходите и разходите за 2006 г. и 2007 г. 

 
 2006 г. 

(хил. лв.) 
2007 г. 

(хил. лв.) 
 Приходи от дейността 1 001 640 1 059 112 
 Финансови приходи 6 286 5 760 
 Извънредни приходи   
 Всичко приходи 1 007 926 1 064 872 
Разходи за дейността  814 295 841 694 
Финансови разходи 12 772 15 938 
Извънредни разходи 19 897  
Всичко разходи 846 964 857 632 
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Разходи за данъци 52 558 54 805 
Финансов резултат 108 404 152 435 
 

Прогнозата съдържа некоригирана финансова информация, изхождаща от 
миналите тенденции в развитието на дружеството. 
 

б) корекциите, които следват от прогнозата; 
От прогнозата не следват корекции. 
в) крайна прогнозна финансова информация. 

 Крайната прогнозна информация е допустимата в развитието на емитента при 
очаквани подобрени икономически условия. 

 
4.5.3. Прогнозната информация се изготвя по начин, съответстващ на 

счетоводната политика на емитента в неговите финансови отчети и включва: 
а) информация за събитието, поради което е изготвена информацията; 
Няма конкретна информация за събитие, поради което е изготвена 

прогнозната информация. 
б) предупреждение, че прогнозната информация е изготвена само за 

илюстрация и поради характера си може да не дава вярна представа за очакваното 
финансово състояние и резултати на емитента; 

Емитента предупреждава, че прогнозната информация е изготвена само за 
илюстрация и поради прогнозния си характер не дава вярна и точна представа за 
очакваното финансово състояние и резултати на емитента. Всичко зависи от 
развинието на икономическите условия в страната. 

в) описание на сделката, предприятията или лицата, които участват и 
периода, за който се отнасят; 

Няма конкретна сделка и лица, за които следва да се посочва в 
регистрационния документ.  

г) източникът на прогнозната информация (базата, на която се изготвя и 
източникът за всяка информация и корекция). 

Източникът на прогнозната информация са финансовите отчети на емитента 
за разглеждания период на развитие. 
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5. ЧЛЕНОВЕ НА УПРАВИТЕЛНИТЕ И КОНТРОЛНИ ОРГАНИ, ВИСШ 
РЪКОВОДЕН СЪСТАВ И СЛУЖИТЕЛИ 

 
5.1. Информация за членовете на управителните и контролните 

органи, прокуристите, висшия ръководен състав и за служителите, от чиято 
работа емитентът зависи (например дизайнери, научни работници), 
включително. 

 
 НАДЗОРЕН СЪВЕТ 
  

 Иво Евгениев Евгениев 
 данни за извършвана извън емитента дейност: 

- член на Съвета на директорите на БАЛКАНИ КОНСУЛТ АД, гр. Шумен; 
- управител на КАИ МАЙНИНГ ЕООД, гр. Исперих; 
- член на Съвета на директорите на ОРБИТЕЛ АД, гр. София; 
- управител на СИГМА КЕПИТЪЛ МЕНИДЖМЪНТ ЕООД, гр. София; 
- управител на СИМТЕК ООД, гр. София; 
- управител на ХАН АСПАРУХ АД, гр. Исперих; 

 професионален опит 
- управител на КЕРКО БЪЛГАРИЯ ЕООД, гр. София; 
- управител на ВЕДЕНА ООД, гр. Разград; 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 
 

Красимира Йорданова Стоянова 
 данни за извършвана извън емитента дейност: 

- член на Съвета на директорите на “Параходство Български морски флот” 
ЕАД, гр. Варна; 

- член на Управителния съвет на Национална компания “Железопътна 
инфраструктура”, гр. София; 

 професионален опит 
- 2005 г. – досега: Дирекция “Правна”, директор, Министерство на 

транспорта; 
- 11.1999 г. – 04.2002 г.: Дирекция “Правна”, директор, Министерство на 

земеделието и горите; 
- 06.1996 г. – 11.1999 г.: Управление “Правно”, последователно специалист, 

юрисконсулт, старши юрисконсулт, главен юрисконсулт и началник на 
отдел в управление “Правно”, Министерство на земеделието и горите; 

- 03.1996 г. – 06.1996 г.: главен специалист в отдел “Държавни имоти” в 
Столична община, район “Люлин”; 

- 01.1995 г. – 03.1996 г.: съдебен кандидат, Софийски градски съд; 
- 06.2002 г. – 05.2004 г.: член на Съвета на директорите на “Леспорт” ЕАД; 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 
 

Тамаш Наги 
 данни за извършвана извън емитента дейност: 

- Член на Съвета на директорите на Данубиус Сейлс Хаус Асет Мениджмънт 
Лтд. (Danubius Sales House Asset Management Ltd.), Унгария; 

- Член на Съвета на директорите на Данубиус Рейдио Броадкастинг Лтд. 
(Danubius Radio Broadcasting Ltd.), Унгария; 



 

 

 31 

Регистрационен документ 

- Член на Съвета на директорите на Адвент Интърнешънъл Адвайзъри Лтд. 
(Advent International Advisory Ltd.), Унгария; 

- Член на Надзорен съвет на Данубиус Сейлс Хаус Лтд. (Danubius Sales 
House Ltd.), Унгария; 

- Член на Надзорен съвет на ЛЕГ 2003 Асет Мениджмънт Лтд. (LEG 2003 
Asset Management Ltd.), Унгария; 

 професионален опит 
- АйЕнДжи Барингс (ING Barings), Лондон, Обединено кралство; 
- Консултант по информационни технологии в Австрия и Германия. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Урс Камбер 

 данни за извършвана извън емитента дейност: 
- ФС Камбер АГ (FS Kamber AG), Вихалдейд, СН-3671 Херблиген; 
- Инсентив Прайвит Екуити Холдинг АГ (Incentive Private Equity Holding AG), 

Швейцария; 
- Вимакс телеком АГ (Wimax Telekom AG), Швейцария; 
- Стърлиг Системс АГ (Stirling Systems AG), Швейцария; 

 професионален опит 
- 2001 г. – 2003 г.: главен финансов директор в Сентърпулс (Centerpulse); 
- Ръководител проект в Суиском (Swisscom); 
- 1995 г. – 2001 г.: главен финансов директор в Чешки телеком. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Антон Николаев Андонов 

 данни за извършвана извън емитента дейност: 
- Член на Надзорния съвет на застрахователно и презастрахователно 

дружество “Булстрад” АД; 
- Член на Управителния съвет на “Стопанска и инвестиционна банка 

(СИБАНК)” АД; 
- Член на Съвета на директорите на “СИЕСАЙЕФ” АД; 

 професионален опит 
- 1997 г. – 2001 г.: представляващ члена на Надзорния съвет на “Стопанска 

и инвестиционна банка” АД – “БОСТ” АД; 
- 1995 г. – 1998 г.: член на Съвета на директорите на ЗПАД “Булстрад-

Живот” АД; 
- 1995 г. – 1997 г.: член на Контролния съвет на “БРИБАНК” АД; 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
 УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ 
  
 Председател - Джоана Маргарет Джеймс 
 данни за извършвана извън емитента дейност: 

- Изпълнителен директор на Advent International Corporation, САЩ; 
 професионален опит 

- двадесетгодишен опит в частни инвестиционни фондове; 
- бакалавърска степен по хуманитарните науки от Университета в Дъръм. 
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Няма информация през последните пет години на лицето да са 
налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Пламен Иванов Вачков 

 данни за извършвана извън емитента дейност: 
- Председател на Държавна агенция за информационни технологии и 

съобщения; 
 професионален опит 

- 2003 г. – 2005 г.: “Кейбълтел” АД, Заместник оперативен директор; 
- 2001 г. – 2003 г.: “Овергаз холдинг” АД, Директор информационни 

технологии; 
- 1999 г. – 2001 г.: “Кейбъл България” АД, Мениджър; 
- 1997 г. – 1999 г.: “Глобо” ООД, Управител; 
- 1994 г. – 1997 г.: “Мултитех” АД, Изпълнителен директор; 
- 1992 г. – 1994 г.: “Бълвар електроникс” ООД, Управител; 
- 1984 г. – 1992 г.: “Микропроцесорни системи” АД, Генерален директор; 
- 1983 г. – 1984 г.: ИТКР-БАН, Заместник директор и Ръководител опитна 

база; 
- 1979 г. – 1983 г.: ИТКР-БАН, Научен сътрудник; 
- 1977 г.: ЦИИТ, Научен сътрудник; 
- 1973 г.: ЦИИТ, Инженер. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Кристиан Михаел Мрук 

 данни за извършвана извън емитента дейност: 
- управител на Вива Венчърс Холдинг ГмбХ, Австрия; 

 професионален опит 
- Advent International Corp; 
- Brewery Holdings Ltd.; 
- Euromedia Group; 
- Slovanet Group; 
- магистърска степен от Университета в Оксфорд; 
- магистър по бизнес администрация от INSEAD. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Джеръми Уоуд Томсън 

 данни за извършвана извън емитента дейност, в това число участие в 
управителните органи на: 

- Новатор Интернешънъл Холдингс Лимитед, със седалище в Британски 
Вирджински острови; 

- Новатор Телеком България Лимитед, със седалище в Британски 
Вирджински острови; 

- Карера Глоубъл Инвестмънтс Лимитед, със седалище в Британски 
Вирджински острови; 

- Новатор Телеком Суидън Лимитед, със седалище в Британски Вирджински 
острови; 

- Новатор Телеком Лимитед, със седалище в Британски Вирджински 
острови; 
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- Новатор Фарма Холдингс Лимитед, със седалище в Британски Вирджински 
острови; 

- Новатор Телеком Финланд Ои, със седалище във Финландия; 
- Адвент БТК Холдинг Лимитед, със седалище в Кипър; 
- Адвент БТК ЮКей Лимитед, със седалище във Великобритания; 
- Вива Венчърс Холдинг Лимитед, със седалище в Кипър; 
- БТК Телеком (Оувърсийс) Лимитед, със седалище в Кипър; 
- Новатор Гърнси Лимитед, със седалище в Гърнси (Англо-нормандски 

острови); 
- Новатор Кредит Мениджмънт Лимитед, със седалище в Гърнси (Англо-

нормандски острови); 
- Хермес Абсолют Ритърн Фънд (Гърнси) Лимитед, със седалище в Гърнси 

(Англо-нормандски острови); 
- Хермес Комодитис Инвестмънт Фънд Лимитед, със седалище в Гърнси 

(Англо-нормандски острови); 
- Хермес Комодитис Инвестмънт Фънд ІІ Лимитед, със седалище в Гърнси 

(Англо-нормандски острови); 
 професионален опит 

Джеръми Томсън е работил за групата на „Кейбъл енд Уайрлес” (Cable and 
Wireless), като е изпълнявал длъжността Главен изпълнителен директор за 
различни направления от дейностите, контролирани от „Кейбъл енд Уайрлес”. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Греъм Брус Макинрой 

 данни за извършвана извън емитента дейност, в това число участие в 
управителните органи на: 

- Хеленик кампъни ъв Телекомюникейшънс енд Телематикс Апликейшънс СА 
(“Фортнет”), със седалище в Гърция; 

- Би Ън Лимитед, със седалище в Лондон, Великобритания; 
- P4 Сп.з.о.о., със седалище във Варшава, Полша; 
- Нетиа С.А., със седалище във Варшава, Полша. 

 професионален опит 
Греъм Брус Макинрой е развил кариерата си на инженер в „Бритиш Телеком” 
(British Telecom) и има над 20 годишен опит в областта на инвестициите в 
телекомуникационния сектор. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 
 

Кевин Майкъл Смит 
 данни за извършвана извън емитента дейност: 

- прокурист на Баня Лука Пивара АД, Баня Лука, Босна и Херцеговина;  
 професионален опит 

Специфични умения и опит в областта на финансите. Той притежава и 
значителен регионален опит и е изпълнявал длъжностите на Главен 
изпълнителен директор както и на Финансов директор на различни компании 
в региона. 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

  
Денис Кери Уолах 
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 данни за извършвана извън емитента дейност: 
- Изпълнителен директор на “Булфон” ЕАД; 
- Управител на “Глобъл-Нет” ЕООД; 
- Управител на “Сикамор” ЕООД; 
- Гордън и Уолах Инк. (Gordon and Wallach Inc.); 
- Ти Ди Си Дабълю Инк. (TDCW Inc.); 
- Фамилиекстеншън Инк. (Familyextension Inc.); 

 професионален опит 
- съществен опит като изпълнителен директор на телекомуникационни и 

кабелни оператори и компании, занимаващи се с услуги в Европа, Северна 
Америка и Азия.; 

Няма информация през последните пет години на лицето да са 
налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 
  

 “СИЕСАЙЕФ” АД 
 Седалище: гр. София  
 Адрес на управление: гр. София 1164, ул. “Неразделни” № 14 
 Предмет на дейност Консултации на предприятия относно капиталовата им 

структура, корпоративна стратегия и свързани с това въпроси, проучвания, анализи 
и консултации за придобиване и управление на дялови участия, консултации 
относно преобразуване на дружества и сделки по придобиване на предприятия, 
както и всякакви други сделки, които не са забранени от закона 

 Номер и партида на вписване в търговския регистър “ СИЕСАЙЕФ” АД е 
вписано в Регистъра за търговски дружества на Софийски градски съд под партиден 
№ 91481 рег. 1, том 1185, стр. 104 по ф.д. 2435/2005 г. 
 Код по Булстат 131385285 
 Лице, което представлява дружеството при изпълнение на 

задълженията му в управителния орган ДАНАИЛ МИХАЙЛОВ КАМЕНОВ 
 данни за извършвана извън емитента дейност: 

- Член на Съвета на директорите на “СИЕСАЙЕФ” АД; 
- Член на Управителния съвет и Изпълнителен директор на „Стопанска и 

инвестиционна банка” АД, гр. София; 
 професионален опит 

- Член на Управителния съвет и Изпълнителен директор на „Стопанска и 
инвестиционна банка” АД, гр. София 

Няма информация през последните пет години на лицето да са 
налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 

 
Иван Денчев Ненков 

 данни за извършвана извън емитента дейност: 
- „Алфа финанс холдинг” АД, гр. София; 
- Изпълнителен директор на „Булброкърс” АД, гр. София; 
- Управител на „Булброкърс Финанси” ЕООД, гр. София; 
- Прокурист на „Спартак” АД, гр. Бургас; 

 професионален опит 
- Изпълнителен директор на „Булброкърс” АД, гр. София; 
- Управител на „Булброкърс Финанси” ЕООД, гр. София 
Няма информация през последните пет години на лицето да са 

налагани принудителни административни наказания във връзка с дейността 
му. 
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5.2. Информация за дейността на управителните и на контролните 
органи, включително: 

а) Период, през който членовете на управителните и на контролните органи 
са заемали длъжността 

 
 Надзорен съвет 

 име   функции период 

Иво Евгениев Евгениев Член на Надзорния съвет 11.06.2004 - досега 

Красимира Йорданова 
Стоянова 

Член на Надзорния съвет 19.12.2005 - досега 

Тамаш Наги Член на Надзорния съвет 30.06.2005 - досега 

Урс Камбер Член на Надзорния съвет 30.06.2005 - досега 

Антон Николаев Андонов Член на Надзорния съвет 30.06.2005 - досега 

 
Управителен съвет 

име функции период 

Джоана Маргарет 
Джеймс 

Председател на 
Управителния съвет 

11.06.2004 - досега 

Пламен Иванов Вачков Член на Управителния съвет 10.11.2005 – досега 

Кристиан Михаел Мрук Член на Управителния съвет 11.06.2004 - досега 

Джеръми Уоуд Томсън Член на Управителния съвет 05.06.2006 - досега 

Греъм Брус Макинрой  Член на Управителния съвет 05.06.2006 - досега 

Кевин Майкъл Смит Член на Управителния съвет 05.06.2006 - досега 

Денис Кери Уолах Член на Управителния съвет и 
Изпълнителен директор на 
“Българска 
телекомуникационна 
компания” АД 

13.05.2005 - досега 

“СИЕСАЙЕФ” АД Член на Управителния съвет 13.05.2005 - досега 

Иван Денчев Ненков Член на Управителния съвет 13.05.2005 - досега 

 
 
б) В договорите за управление с емитента или негови дъщерни дружества не 

са предвидени компенсации, които членовете на управителните и контролните 
органи биха получили при прекратяване на договорите им. 

 
5.3. За емитент на дялови ценни книжа: 
а) възнаграждения на всеки от членовете на управителните и на контролните 

органи за последната финансова година, изплатени от емитента и неговите дъщерни 
дружества 

„Българска телекомуникационна компания” АД и негови дъщерни дружества 
не изплащат възнаграждения на членовете на Надзорния и Управителен съвет на 
емитента. 

 
б) информация за служителите: 
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Към края на декември 2005 г. броят на служителите в „Българска 
телекомуникационна компания” АД е 14736, като в края на предходните две години 
са съответно: за 2004 г. - 17087, а за 2003 г. – 23843. 

Разпределение на персонала на емитента по класове: 
Персонал по класове брой % 

Ръководни служители 1214 8,24 

Аналитични специалисти 1794 12,17 

Приложни специалисти 7628 51,76 

Административен персонал 1748 11,86 

Персонал, зает с услуги за 

населението, търговията и охраната 
39 0,26 

Квалифицирани производствени 
работници 

2055 13,95 

Оператори на машини, съоръжения 
и транспортни средства 

204 1,38 

Нискоквалифицирани работници 54 0,37 

Списъчен брой на персонала 14736 100 

 
бб) информация относно отношенията между управителните органи и 

профсъюзните организации на служителите 
Отношенията между управителните органи и профсъюзните организации на 

служителите се осъществява на ниво директни контакти и на ниво Съвет за 
съгласуване на интересите, където са представени шестте синдикални браншови 
организации – Синдикална федерация съобщения (СФС) към Конфедерация на 
независимите синдикати в България, Федерация “Съобщения” към КТ “Подкрепа”, 
Демократичен синдикат на съобщенията към Асоциация на демократичните 
синдикати, Синдикат „Съобщения” към Национално професионално сдружение - 
Промяна, Синдикат „Съобщения” към Национален професионален съюз и Синдикат 
на “Българска телекомуникационна компания” АД към Национален професионален 
съюз. 

в) брой акции, притежавани пряко от членовете на Управителния и на 
Надзорния съвет и техния дял от гласовете в Общото събрание на емитента 

Никой от членовете на Управителния и на Надзорния съвет не притежава пряко 
акции в „Българска телекомуникационна компания” АД към момента на изготвяне на 
настоящия регистрационен документ. 

бб) описание на постигнатите договорености за участие на служителите в 
капитала на емитента, включително чрез издаване на акции, опции или други ценни 
книжа на емитента. 

Няма информация за постигнати договорености за участие на служителите в 
капитала на емитента, включително чрез издаване на акции, опции или други ценни 
книжа на емитента. 
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6. АКЦИОНЕРИ СЪС ЗНАЧИТЕЛНО УЧАСТИЕ. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ 
(ЗАИНТЕРЕСУВАНИ) ЛИЦА 

 
6.1. Данни за акционерите, притежаващи над пет на сто от акциите с 

право на глас; 
 
6.1.1. физически лица  
Към момента на изготвяне на настоящия регистрационен документ „Българска 

телекомуникационна компания” АД няма акционери-физически лица, притежаващи 
над пет на сто от акциите с право на глас. 

 
6.1.2. за юридически лица: 
 

Наименование, седалище и адрес на 
управление 

бр. акции с право на 
глас 

дял от гласовете в 
Общото събрание 

% 

Viva Ventures Holding GmbH 

Зайлерщете 28, Виена, Австрия 
187697125 65 

Barclays Bank (Suisse) S.A. 

8-10 Ру дитали, Женева, Швейцария 
26744305 9,26 

Deutsche Bank AG, London – 
Strategic EQU 

1 Great Winchester Street, London, 
EC2N 2 DB 

22164947 7,68 

 
6.1.3 посочване на съществена промяна в броя на притежаваните акции за 

последните три години за всеки един от акционерите. 
До 11.06.2004 г. емитентът е еднолично акционерно дружество с държавно 

участие. В резултат на приватизационната сделка, финализирана на 11.06.2004 г. 65 
% от капитала на емитента са придобити от Вива Венчърс Холдинг ГмбХ, Австрия. 
Като част от правителствения проект за приватизация на останалите 35 % държавна 
собственост от капитала на емитента, българското правителство предложи чрез 
публичен търг, започнал на 27 януари 2005 г., почти 35 % от акциите си на 
Българска фондова борса, като от тогава те са свободно търгувани на борсата. 

С решение № 29 от 30.06.2005 г. на Софийски градски съд са вписани 
промени в Устава на емитента, с които се намалява номиналната стойност на 
акциите на дружеството от 35 лв. на 1 лв. всяка и съответно се увеличава общият 
брой на акциите от 8 250 424 (осем милиона двеста и петдесет хиляди четиристотин 
двадесет и четири) на 288 764 840 (двеста осемдесет и осем милиона седемстотин 
шестдесет и четири хиляди осемстотин и четиридесет), без изменение на капитала 
на дружеството. 

6.2. Данни за лицето/лицата, които упражняват контрол върху 
емитента пряко или непряко, доколкото емитентът има информация за тях и 
по-конкретно: 

6.2.1. физически лица: 
Няма физически лица, с право на глас в общото събрание, които пряко или 

непряко да упражняват контрол върху емитента. 
 
6.2.2. юридически лица: 

 
 Наименование Вива Венчърс Холдинг ГмбХ (Viva Ventures Holding GmbH) 
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 Седалище гр. Виена, Австрия 
 Адрес на управление гр. Виена 1010, Австрия, Зайлерщете 28 
 Брой акции с право на глас 187,697,125 
 Дял от гласовете в Общото събрание 65 % 
 Начин на контрол върху емитента Може да определя пряко повече от 

половината от членовете на Управителния и Надзорния съвет на емитента, има 
повече от половината от акциите с право на глас в Общото събрание. 

 
Наименование Министерство на транспорта 

 Седалище гр. София 
 Адрес на управление гр. София 1080, ул. “Дякон Игнатий” 7-9 
 Брой акции с право на глас 121135 
 Дял от гласовете в Общото събрание 0.04 % 
 Начин на контрол върху емитента Република България, представлявана от 

Министъра на транспорта, има записана 1 (една) преференциална поименна 
безналична акция с право на глас с особени права, посочени в чл. 9 (4), 9 (5) и 9 (6) 
от Устава на дружеството, включително право да предлага за назначаване, 
освобождаване и заменяне един член на Надзорния съвет и двама от членовете на 
Управителния съвет на емитента. 

 
6.3. Сделки със свързани лица 
 
„Свързани лица” съгласно дефиницията по т. 6.3.2 от Приложение № 2 към 

чл. 3, ал. 3. т.1 от Наредба № 2 и по смисъла на този регистрационен документ са: 
а) лица, които пряко или непряко, посредством едно или повече дружества 

контролират, са контролирани или са под общ контрол с емитента; 
 б) неконсолидирани дружества, в които емитентът има значително влияние 

или които имат значително влияние върху него (асоциирани дружества); значително 
влияние е наличието на възможност да се участва в определянето на финансовата и 
оперативната политика на дружеството, но без упражняване на контрол върху нея; 

 в) лица, притежаващи пряко или непряко по смисъла на чл. 145 ЗППЦК най-
малко 5 на сто от гласовете в общото събрание на акционерите на емитента; 

 г) лицата, отговарящи за планирането, управлението или контролирането на 
дейностите на емитента, включително членовете на управителните и на контролните 
органи, прокуристите, висшият ръководен състав, както и лица в близка роднинска 
връзка с тях - съпрузи, низходящи и други лица, които биха могли да окажат 
влияние или биха могли да бъдат повлияни от лицата по предходното изречение 
относно взаимоотношенията им с емитента; и 

 д) дружества, контролирани от лицата по букви "в" и "г" или върху които 
такива лица могат да оказват значително влияние съгласно буква "б". 

 
6.3.1. Информация относно сделките, сключени между емитента и лицата, 

посочени по-горе 
а) вид и размер на всички сделки или направени към момента предложения 

за сключване на сделки от съществено значение за емитента или за свързаното лице 
или сделки, които са необичайни по вид и/или условия, по които емитентът или 
негово дъщерно дружество е страна; 

Информацията за вида и размера на сделки или направени към момента 
предложения за сключване на сделки от съществено значение за емитента или за 
свързаното лице, е подавана в Комисията по финансов надзор и Българската 
фондова борса. 

Няма информация и за необичайни по вид и/или условия сделки, по които 
емитентът или негово дъщерно дружество е страна. Сделките между свързаните лица 
са свързани с предмета на дейност. 
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 б) размер на отпуснатите от емитента или от негово дъщерно дружество или 
от дружество майка заеми (включително поемането на гаранции от всякакъв вид) на 
или в полза на лицата по т.6.3.2.; информацията трябва да включва размера на 
изплатената главница и лихви, вида на заема и сделката, за която е отпуснат, както 
и лихвения процент по заема. 

С решение на Общото събрание на „Българска телекомуникационна компания” 
АД от 8 април 2005 г. е одобрено предоставянето на финансиране за дейността на 
БТК Мобайл ЕООД в размер до 50 000 000 евро чрез: (а) предоставяне на 
междуфирмени заеми от емитента на “БТК Мобайл” ЕООД с дължима лихва по 
главницата на дълга, определена в съответствие с разпоредбите на Закона за 
корпоративното подоходно облагане относно договори между свързани лица; и/или 
(б) предоставяне на гаранции от емитента в полза на “БТК Мобайл” ЕООД като 
обезпечение по кредити, отпуснати на БТК Мобайл ЕООД от търговски банки или 
други финансови институции. Към датата на изготвяне на настоящия регистрационен 
документ има сключени три договора за отпускане на заем от „Българска 
телекомуникационна компания” АД на “БТК Мобайл” ЕООД в размер общо на 
42,500,000 лв. и при спазване на параметрите, посочени в цитираното по-горе 
решение на Общото събрание на „Българска телекомуникационна компания” АД. 

С решение на Общото събрание на „Българска телекомуникационна компания” 
АД от 8 април 2005 г. е одобрено прехвърлянето на Лицензия № 110-02889, 
издадена на 07.06.2004 г. от Комисията за регулиране на съобщенията на емитента 
(“GSM 3 лицензията”), и на далекосъобщително оборудване, придобито от емитента 
с цел осъществяване на дейността, предвидена в GSM 3 лицензията, на обща 
стойност на придобиване от емитента в размер на 56,461,000 евро чрез непарична 
вноска в капитала на “БТК Мобайл” ЕООД. Към датата на изготвяне на настоящия 
регистрационен документ апортната вноска, одобрена с описаното по-горе решение, 
е извършена. 

С решение на Общото събрание на „Българска телекомуникационна компания” 
АД от 7 октомври 2005 г. е одобрено предоставянето на финансиране на “БТК 
Мобайл” ЕООД в рамер до 213 000 000 (двеста и тринадесет милиона) лева чрез: (а) 
увеличаване на капитала на “БТК Мобайл” ЕООД с парични вноски; (б) 
допълнителни парични вноски в “БТК Мобайл” ЕООД по смисъла на чл. 134 от 
Търговския закон; (в) предоставяне на междуфирмени заеми от „Българска 
телекомуникационна компания” АД на “БТК Мобайл” ЕООД с дължима лихва по 
главницата на дълга, определена в съответствие с разпоредбите на Закона за 
корпоративното подоходно облагане относно договори между свързани лица; и/или 
(г) предоставяне на гаранции от „Българска телекомуникационна компания” АД в 
полза на “БТК Мобайл” ЕООД като обезпечение по кредити, отпуснати на “БТК 
Мобайл” ЕООД от търговски банки или други финансови институции; и при такива 
други условия, включително, но не само вид, брой, размер, срокове за извършване и 
комбиниране на отделните финансирания, каквито Управителният съвет на 
„Българска телекомуникационна компания” АД намери за подходящи. Общият 
размер на финансирането, посочено в предходното изречение включва и 
финансирането на “БТК Мобайл” ЕООД в размер до 50 000 000 (петдесет милиона) 
евро, одобрено с решение на Общото събрание на „Българска телекомуникационна 
компания” АД от 8.04.2005 г., като тази сума може да бъде инвестирана в “БТК 
Мобайл” ЕООД по начините и условията, посочени в решението от 7 октомври 2005 
г. Към датата на изготвяне на настоящия регистрационен документ паричната 
вноска, одобрена с описаното по-горе решение, е извършена в пълен размер. 

 
6.3.3. За емитенти на акции, които са публични дружества – актуална 

информация, оповестявана по чл.114б ЗППКЦ от членовете на управителните и 
контролните органи, прокуристи и лицата, които пряко или непряко притежават най-
малко 25 на сто от гласовете в общото събрание или върху които имат контрол; 
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а) юридическите лица, в които притежават пряко или непряко 25 на сто от 
гласовете в общото събрание или върху , които имат контрол; 

б) юридическите лица, в чиито управителни и контролни органи участват или 
чиито прокуристи са; 

в) за известните им настоящи и бъдещи сделки, за които считат, че могат да 
бъдат признати заинтересувани лица по смисъла на чл.114, ал.5 от ЗППЦК. 

Информацията по чл.114б ЗППЦК е надлежно представяна в Комисията по 
финансов надзор. 

 
6.4. Ако някой от посочените в този документ експерти или консултанти 

притежава значителен брой акции на емитента или на негови дъщерни дружества, 
има значителен пряк или непряк икономически интерес в емитента и/или 
възнаграждението му зависи от успеха на публичното предлагане, за което е 
изготвен този документ, се посочва кратка информация относно тези обстоятелства. 

По т. 6.4 няма данни за такива обстоятелства. 
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7. ФИНАНСОВА ИНФОРМАЦИЯ 
 
7.1. Годишните финансови отчети за последните три години, 

включително консолидираните финансови отчети, ако такива са изготвени, 
одитирани от регистриран одитор, включващи най малко: 

а) баланс; 
б) отчет за приходите и разходите; 
в) отчет за собствения капитал; 
г) отчет за паричните потоци; 
д) приложения към финансовите отчети. 
 
Финансовата информация по т.7, подточка 7.1., букви “а”, “б”, “в”, “г” и “д” е 

изпращана в Комисията по финансов надзор. 
 

 
№ 

 
Финансови отчети 

 
Дата на 
отчета 

 
Изходящ № на 

отчета 

 
Входящ № на 

отчета 
 

1. Консолидиран годишен 
отчет 

31.12.2004 г. 37-00-325/04.07.2005 10-05-7/06.07.2005 

2. Годишен отчет 31.12.2005 г. 95-Б-76/31.03.2006 3528/31.03.2006 
 

7.2. Отчет/и за управлението по чл.33, ал. 1 от Закона за 
счетоводството. 

По чл.33 от Закона за счетоводството, предприятието е изготвило отчет за 
управлението с изложение за дейността и състоянието на предприятието, важни 
събития след годишното приключване и прогнози за предприятието. 

Отчетът е подаван във формат, изискван от чл.7, ал.2 от НПППЦК. 
 
7.3. Одиторски доклади за всеки от периодите, за които се изискват 

одитирани финансови отчети.  
За 2004 г. емитентът е подал и одиторски доклад за всеки от периодите, за 

които се изискват одитирани финансови отчети.  
За 2005 г. емитентът е подал и одиторски доклад за всеки от периодите, за 

които се изискват одитирани финансови отчети.  
 
7.4. Междинните финансови отчети за текущата година, които може да 

не са одитирани (това обстоятелство се посочва изрично), съдържащи 
информацията по т. 7.1.  

За 2006 г. емитентът е представил междинни финансови отчети, както следва: 
- Тримесечен отчет към 31.12.2005 г.  
- Тримесечен консолидиран отчет към 31.12.2005 г  
 
 Междинните финансови отчети не се одитират. 
 

7.5. За емитент на дялови ценни книжа – информация за всички 
продажби зад граница и процентното им съотношение към всички 
продажби, в случай че количеството на продажбите зад граница 
представлява значителна част от продажбите осъществени от емитента. 

Няма информация за регистрирани продажби зад граница. 
 

7.6. Информация за висящи съдебни, административни или 
арбитражни производства, както и решения или искане за прекратяване или 
обявяване в ликвидация на емитента, ако такива са имали или могат да 
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имат съществено влияние върху финансовото състояние на емитента или 
неговата рентабилност. 

Към датата на регистрационния документ няма информация за висящи 
съдебни, административни или арбитражни производства, както и решения или 
искане за прекратяване или обявяване в ликвидация на емитента, които биха имали 
или могат да имат съществено влияние върху финансовото състояние на емитента 
или неговата рентабилност. 

 
7.7. За емитент на дялови ценни книжа – дружествената политика по 

отношение на разпределянето на дивиденти и информация относно 
дивидента на акция за последните три финансови години. 

През периода от 01.01.2003 г. до 31.12.2003 г. са изплатени дивиденти в 
размер на 49,286,916 лв. 

През периода от 01.01.2004 г. до 31.12.2004 г. са изплатени дивиденти в 
размер на 146,687,261 лв. 

С решение на Общото събрание на „Българска телекомуникационна 
компания” АД от 22 юни 2006 г. е одобрено разпределяне на дивидент за периода от 
01.01.2005 г. до 31.12.2005 г. в размер на на 0,64 (нула цяло шестдесет и четири 
стотни) лева за всяка акция от капитала на дружеството. 
 

7.8. Описание на съществените промени във финансовото и 
търговското състояние на емитента (или на дружеството от групата, ако 
емитентът изготвя консолидирани финансови отчети), настъпили след 
датата на публикуване на годишния или на последния междинен финансов 
отчет. Ако такива не са настъпили, това трябва да бъде изрично посочено. 

Няма информация за настъпили съществени промени във финансовото и 
търговското състояние на емитента, след датата на на публикуване на годишния 
финансов отчет. 
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8. ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ 
 
8.1. Информация за акционерния капитал към датата на последния 

баланс, включен във финансовия отчет и към последната практически 
приложима дата 

а) размер на капитала; 
Към датата на настоящия регистрационен документ вписаният в регистъра на 

търговските дружества при СГС капитал е в размер на 288 764 840 лв. (двеста 
осемдесет и осем милиона седемстотин шестдесет и четири хиляди осемстотин и 
четиридесет лева).  

б) брой акции; 
Броят на акциите към датата на последния баланс, включен във финансовия 

отчет е 288 764 840 (двеста осемдесет и осем милиона седемстотин шестдесет и 
четири хиляди осемстотин и четиридесет). 

в) брой на емитираните и изцяло изплатени акции и брой на емитираните и 
частично изплатени акции; 

Размерът на акционерния капитал е изцяло внесен. 
г) номинална стойност на акциите; 
Всяка акция е с номинална стойност 1 (един) лев. 
д) брой на акциите в обръщение в началото и в края на 2005 г.; 
Броят на акциите в обръщение в началото на 2005 г. е 8 250 424 (осем 

милиона двеста и петдесет хиляди четиристотин двадесет и четири), а в края на 
2005 г. е 288 764 840 (двеста осемдесет и осем милиона седемстотин шестдесет и 
четири хиляди осемстотин и четиридесет). Промяната в броя на акциите е описана в 
т. “к” по-долу. 

е) информация, дали повече от 10 на сто от капитала е бил заплатен с 
активи, различни от парични средства, за периода от последните пет години; 

Внесеният капитал не е бил заплащан с активи, различни от парични 
средства, за периода от последните пет години. 

ж) брой, балансова стойност и номинална стойност на акциите на емитента, 
притежавани от него или от негово дъщерно дружество; 

Акции на емитента не се притежават от него или от негово дъщерно 
дружество. 

з) в случай, че има решение за увеличаване на капитала, но емисията акции 
не е издадена или се предприемат действия по увеличаване на капитала (например 
във връзка с варианти или конвертируеми облигации или издаване на права), се 
представя информация за: 

Няма информация за взето решение за увеличаване капитала, за неиздадена 
емисия акции или за предприети действия по увеличаване на капитала. 

и) лицата, които притежават опции върху капитала на емитента (или върху 
капитала на дружеството, член на икономическата група, ако емитентът изготвя 
консолидирани отчети), или лицата, към които имат поет ангажимент под условие 
или безусловно да бъдат издадени опции в тяхна полза, включително наименование 
на дружеството, количество ценни книжа, върху които са издадени опции; цена, на 
която се упражнява опцията, покупна цена (ако има такива); срок на опциите; ако 
няма такива лица, това обстоятелство следва да се отбележи; когато опциите са 
дадени или ще бъдат дадени на всички притежатели на акции, на дългови ценни 
книжа, на определен клас акции или на служители, съгласно план за стимулиране, е 
достатъчно да се отбележи; посочват се причините за всяко намаляване на капитала 
и коефициентът на намаляване на капитала, ако това е било извършено. 

Няма информация за лица, които притежават опции върху капитала на 
емитента (или върху капитала на дружеството, член на икономическата група, ако 
емитентът изготвя консолидирани отчети).  
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Няма информация и за лица, към които е поет ангажимент под условие или 
безусловно да бъдат издадени опции в тяхна полза, включително наименование на 
дружеството, количество ценни книжа, върху които са издадени опции. 

Няма информация опциите да са дадени или да бъдат дадени на всички 
притежатели на акции, на дългови ценни книжа, на определен клас акции или на 
служители, съгласно план за стимулиране. 

Няма информация за съществуващи причини, за да бъде извършено 
намаляване на капитала. 

к) история на акционерния капитал за последните три години, като се 
представя информация за събитията през този период, които са довели до промяна 
на емитирания капитал и/или броя на акциите или класа акции, от които е съставен, 
заедно с описание на различията в правата на гласуване, присъщи на различните 
класове акции през този период; представя се детайлна информация относно цената 
и условията по всяка емисия, включително и данни, ако заплащането се е 
осъществявало с непарични средства (информация относно отстъпки, намаления, 
специални условия или плащане на вноски); ако няма такива емисии, това 
обстоятелство следва да се отбележи; посочват се причините за всяко намаляване 
на капитала и коеф. на намаляване на капитала, ако такова е било извършено. 

С решение № 23 от 11.06.2004 г. на Софийски градски съд по ф.д. № 
34241/1992 г. по партидата на емитента се вписва увеличение на капитала на 
дружеството от 255 247 475 (двеста петдесет и пет милиона двеста четиридесет и 
седем хиляди четиристотин седемдесет и пет) лева на 288 764 840 (двеста осемдесет 
и осем милиона седемстотин шестдесет и четири хиляди осемстотин и четиридесет) 
лева, чрез издаване на нови 957 639 (деветстотин петдесет и седем хиляди 
шестстотин тридесет и девет) броя поименни безналични акции с право на глас, с 
номинална стойност 35 (тридесет и пет) лева всяка една, от които 1 (една) 
преференциална поименна безналична акция с право на глас, записана от 
Република България, представлявана от Министъра на транспорта и съобщенията, с 
особени права, посочени в чл. 9 (4), 9 (5) и 9 (6) от Устава на дружеството. 

С решение № 29 от 30.06.2005 г. на Софийски градски съд са вписани 
промени в Устава на емитента, с които се намалява номиналната стойност на 
акциите на дружеството от 35 лв. на 1 лв. всяка и съответно се увеличава общият 
брой на акциите от 8 250 424 (осем милиона двеста и петдесет хиляди четиристотин 
двадесет и четири) на 288 764 840 (двеста осемдесет и осем милиона седемстотин 
шестдесет и четири хиляди осемстотин и четиридесет), без изменение на капитала 
на дружеството.  

8.2. За емитент на дялови ценни книжа се представя информация за 
устава на емитента, както следва: 

а) описание на правата, преференциите и ограниченията, присъщи на всеки 
клас акции, включително: 

аа) правото на дивидент; срокът, в който правото на дивидент може да се 
упражни, както и лицата, които се ползват от това право след изтичане на 
определения срок; 

Съгласно Устава на емитента всяка акция дава право на дивидент, ако такъв 
се разпределя. Общото събрание има право да взема решение за изплащане на 
дивиденти в полза на който и да е от акционерите. Уставът не предвижда 
възможност определени лица да получават дивидент след изтичане на нормативно 
установения общ петгодишен погасителен срок. 

бб) право на глас; 
Съгласно Устава на емитента всяка акция дава право на един глас в Общото 

събрание на акционерите на Дружеството. 
вв) право на ликвидационен дял; 
Съгласно Устава на емитента всяка акция дава право на ликвидационен дял, в 

случай на ликвидация. 
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б) описание на условията, съгласно които се свикват годишното общо 
събрание на акционерите и извънредното събрание на акционерите, включително 
условията за участие в събранието; 

Годишното общо събрание на акционерите и извънредното общо събрание на 
акционерите се свиква от Управителния съвет или от Надзорния съвет, като може да 
бъде свикано и по искане на акционери, притежаващи поне пет на сто от всички 
акции повече от три месеца, отправено до Управителния съвет. Уставът на емитента 
не предвижда по-рестриктивни разпоредби относно свикване и провеждане на общи 
събрания на акционерите и относно условията за участие в събранията в сравнение 
с разпоредбите на ТЗ и ЗПППЦК. 

в) кратко описание на всяка разпоредба в устава на емитента или в 
правилата за работа на управителния орган, която би довела до забавяне, промяна 
или предотвратяване на смяна на лицата, упражняващи контрол върху емитента в 
случай на сливане, придобиване или преструктуриране, касаещо емитента (или 
негово дъщерно дружество); 

В Устава на дружеството няма залегнали разпоредби, които биха довели до 
забавяне, промяна или предотвратяване на смяна на лицата, упражняващи контрол 
върху емитента в случай на сливане, придобиване или преструктуриране, касаещо 
емитента или негово дъщерно дружество. Решението на Общото събрание на 
емитента относно преобразуването на дружеството чрез вливане, сливане, 
разделяне, отделяне, както и чрез промяна на правната форма влиза в сила само 
след одобрение от притежателя на преференциалната акция. 

г) описание на условията в устава, отнасящи се до промените в капитала, 
които са по-рестриктивни от условията, предвидени в закона. 

В Устава няма залегнали условия, отнасящи се до промените в капитала, 
които са по-рестриктивни от условията, предвидени в закона. 

 
8. 3. Информация за емитент на дялови и дългови ценни книжа 
 
8.3.1. За емитент на дялови ценни книжа – кратко описание на всеки 

съществен договор, различен от договорите, сключени по повод неговата обичайна 
дейност, по които емитентът или член на икономическата група е страна, за периода 
от две години преди публикуването на документа, като се посочват датите, страните, 
предметът на договорите и условията по тях. 

Няма сключени договори различни от договорите, сключени по повод 
обичайната дейност на емитента за периода от две години преди публикуването на 
документа. 
 

8.4. Информация относно всяко дружество, в което емитентът има 
(пряко или непряко) дългосрочно участие, балансовата стойност, на което 
възлиза на над 10 на сто от капитала му, както и всяко друго участие, което 
може да се отрази значително на оценката на активите и пасивите на 
емитента, на неговото финансово състояние или печалбата и загубата: 

а) наименование, седалище и адрес на управление на дружеството; 
б) предмет на дейност на дружеството; 
в) размер на участието в капитала на дружеството;  
г) размер на капитала; 
д) резерви; 
е) нетна печалба/загуба за последната финансова година; 
ж) размер на получените дивиденти за последната финансова година; 
з) размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с участието 

му в дружеството. 
 

  1. “БТК МОБАЙЛ” ЕООД 



 

 

 46 

Регистрационен документ 

Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8  
Предмет на дейност изграждане, използване и поддържане на мобилна 

клетъчна цифрова мрежа – стандарт GSM, с национално покритие и предоставяне на 
съответните далекосъобщителни услуги; изграждане, поддържане и опериране на 
комуникационни системи в България и чужбина и предоставяне на съответните 
далекосъобщителни услуги, както и всяка друга незабранена от закона дейност. 
Размер на участието – 100 % 

Размер на капитала: 336,257,100 лв. 
Резерви: - 
Нетна загуба за последната финансова година: 1 хил. лв. 
Размер на получените дивиденти за последната финансова година – за 

последната финансова година няма получен дивидент от емитента; 
Размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с 

участието му в дружеството – няма такива. 
 

2. “БТК СЕКЮРИТИ” ЕООД 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8  
Предмет на дейност извършване на охранителна дейност, предоставяне на 

охранителни услуги на „Българска телекомуникационна компания” АД и 
контролираните от нея дружества, както и всяка друга незабранена от закона 
дейност 
Размер на участието – 100 % 

Размер на капитала: 5,000 лв. 
Резерви: - 
Нетна загуба за последната финансова година: 5 хил. лв. 
Размер на получените дивиденти за последната финансова година – за 

последната финансова година няма получен дивидент от емитента; 
Размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с 

участието му в дружеството – няма такива. 
 

3. “БТК-НЕТ” ЕООД 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1574, бул. “Шипченски проход” № 63  
Предмет на дейност изграждане и експлоатация на мрежа за предаване на 

данни за предоставяне на местни и международни услуги с добавена стойност и 
продажба на системи за такива услуги, участие в развитието и експлоатацията на 
други телекомуникационни мрежови съоръжения и предоставяне на други 
телекомуникационни услуги, допустими от българското законодателство, търговия на 
едро и дребно, транспорт, внос и износ на всички изделия, съоръжения и уреди, 
местни и чуждестранни, свързани с дейности в сферата на телекомуникациите, 
производствена, търговска и финансова дейност, както и дейност, свързана с 
недвижими имоти, лични имущества в страната и в чужбина, които пряко подпомагат 
дейността на дружеството, инвестиране (участие) във всякакви недвижими и лични 
имущества, вещни права, ценни книжа, патенти, търговски марки, ноу-хау, авторски 
права и други предмети на интелектуалната собственост, придобиване на всякакви 
права и сключване на споразумения, разрешени със закон.  
Размер на участието – 100 % 

Размер на капитала: 2,297,000 лв. 
Резерви: 1.060 хил. лв. 
Нетна загуба за последната финансова година: - 
Размер на получените дивиденти за последната финансова година – за 

последната финансова година няма получен дивидент от емитента; 
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Размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с 
участието му в дружеството – няма такива. 
 

4. “БУЛФОН” ЕАД 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8  
Предмет на дейност проектиране, проучване, инсталиране, опериране и 

експлоатация на мрежи за информатика и телекомуникационни мрежи - клетъчна 
или друга форма, и извършване на услуги, свързани с тях, проектиране, 
производство и търговия с електронно и електромашинно оборудване и с 
математическо осигуряване (софтуер) за нови системи телекомуникации и 
информатика, създаване, управление и експлоатация на банки за данни, 
извършване на консултантски и учебни услуги и всякакви други търговски дейности, 
незабранени със закон.  
Размер на участието – 100 % 

Размер на капитала: 5,400,000 лв. 
Резерви: 308 хил. лв. 
Нетна загуба за последната финансова година: 0 
Размер на получените дивиденти за последната финансова година – за 

последната финансова година няма получен дивидент от емитента; 
Размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с 

участието му в дружеството – няма такива 
 

5. “РАДИОТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ” ЕООД 
Седалище: гр. София   
Адрес на управление: гр. София 1784, бул. “Йерусалим” № 1  
Предмет на дейност предоставяне на безжични комуникационни услуги, 

повиквателни системи, услуги, с които се прибавя стойност и продукти на 
територията на България и в други страни по допълнително писмено споразумение 
за всеки конкретен случай. 
Размер на участието 100 % 

Размер на капитала: 6,860,000 лв. 
Резерви: 14,600 хил. лв. 
Нетна загуба за последната финансова година: 1,975 хил. лв. 
Размер на получените дивиденти за последната финансова година – за 

последната финансова година няма получен дивидент от емитента; 
Размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с 

участието му в дружеството – няма такива 
 

6. “БТК КОНТАКТ” ЕООД 
Седалище: гр. София  
Адрес на управление: гр. София 1606, бул. “Ген. Тотлебен” № 8 
Предмет на дейност предоставяне на услуги във връзка с изграждането, 

поддържането и експлоатацията на центрове за телефонни справки и услуги, 
търговска дейност в страната и чужбина, както и всяка друга незабранена от закона 
дейност. 
Размер на участието (непряко участие) 100 % 

Размер на капитала: 5,000 лв. 
Резерви: 131 хил. лв 
Нетна загуба за последната финансова година: 570 хил. лв. 
Размер на получените дивиденти за последната финансова година – за 

последната финансова година няма получен дивидент от емитента; 
Размер на задълженията и вземанията на емитента във връзка с 

участието му в дружеството – няма такива. 
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8.5. Посочване на централния ежедневник, който емитентът използва 

за публикуване на поканата за свикване на общо събрание на акционерите. 
Поканите за свикване на общо събрание на акционерите се публикуват във 

вестник “Дневник”. 
 

8.6. Информация за мястото, времето и начина, по който може да бъде 
получена допълнителна информация, включително адрес, телефон, работно 
време и лице за контакти. 

Допълнителна информация може да бъде получена на адрес: 
гр. София, ул. “Цветан Радославов” № 27, 
Всеки работен ден от 10:00 до 16:00 часа 
тел. +359 2 9494949 
ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТИ: Антон Пиралков – Директор за връзки с инвеститорите 

 
 
      
 
 

Изпълнителен директор: 
          /Д. Уолах/ 
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Д Е К Л А Р А Ц И Я 
 

по т. 1.4. от Регистрационния документ 
от лицата отговорни за изготвянето му 

 
 
 

Долуподписаният - Имануел Николаус Гюртлер, гражданин на Швейцария, 
роден на 24.03.1962 г., притежаващ паспорт № F0391260, изд. на 15.08.2003 г., в 
качеството ми на Главен директор “Обслужващи дейности” на „Българска 
телекомуникационна компания” АД 

 
д е к л а р и р а м, ч е: 

 
съм отговорен за изготвянето на отделни части от регистрационния документ. 

При изготвянето му съм положил необходимата грижа и информацията, съдържаща 
се в него, доколкото ми е известно, не е невярна, подвеждаща или непълна. 
 
 
 
гр. София       Декларатор:…………………........... 
 (Имануел Гюртлер) 
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Д Е К Л А Р А Ц И Я 
 

по т. 1.4. от Регистрационния документ 
от лицата отговорни за изготвянето му 

 
 
 

Долуподписаният - Ричард Едуард Клег, с ЕГН 7409187163, притежаващ 
лична карта № 720550729, изд. на 10.01.2005 г. от МВР - гр. София, в качеството ми 
на Главен юридически директор на „Българска телекомуникационна компания” АД 

 
д е к л а р и р а м, ч е: 

 
съм отговорен за изготвянето на отделни части от регистрационния документ. 

При изготвянето му съм положил необходимата грижа и информацията, съдържаща 
се в него, доколкото ми е известно, не е невярна, подвеждаща или непълна. 

 
 
 

гр. София       Декларатор:…………………........... 
(Ричард Клег) 

 


